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組子細工の衝立を仕上げた渡会建具店3代目渡會利一さん（右）と4代目誠俊さん（左）

　
細
く
削
っ
た
木
材
だ
け
を
使
い
、

美
し
い
文
様
を
生
み
出
す
組
子
細
工
。

神
栖
市
に
は
、
そ
の
最
高
水
準
の
技

術
を
持
つ
建
具
職
人
が
い
ま
す
。
精

魂
込
め
て
作
り
上
げ
る
思
い
に
迫
り
、

守
り
伝
え
て
い
き
た
い
貴
重
な
伝
統

技
術
を
見
つ
め
直
し
ま
す
。
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日
本
一
に
輝
い
た
職
人
技

　
皆
さ
ん
は
、
組
子
細
工
を
間
近
で
じ
っ

く
り
眺
め
た
こ
と
が
あ
り
ま
す
か
？　
組

子
細
工
と
は
、
釘
な
ど
を
使
わ
ず
に
、
細

い
木
片
を
組
み
合
わ
せ
て
幾
何
学
文
様
を

生
み
出
す
木
工
技
術
で
す
。
昔
か
ら
障

し
ょ
う

子じ

や
欄ら

ん

間ま

な
ど
の
装
飾
と
し
て
用
い
ら
れ
て

き
ま
し
た
。
今
回
は
、
そ
の
技
術
を
代
々

継
承
し
て
き
た
堀
割
地
区
の
渡
会
建
具
店

を
訪
ね
ま
し
た
。

　
母
屋
の
和
室
に
案
内
さ
れ
て
目
に
飛
び

込
ん
で
き
た
の
は
、
間
仕
切
り
戸
、
欄
間
、

衝つ
い

立た
て

な
ど
に
施
さ
れ
た
見
事
な
組
子
細
工

の
数
々
。
精
緻
を
極
め
た
美
し
さ
に
圧
倒

さ
れ
、
一
瞬
に
し
て
職
人
技
の
奥
深
さ
に

魅
了
さ
れ
ま
し
た
。

　

そ
れ
ら
を
指
差
し
な
が
ら
、「
そ
の
組

子
を
作
っ
た
の
は
25
歳
の
と
き
。
も
う
46

年
も
前
だ
ね
」
と
柔
和
な
表
情
で
話
し
て

く
れ
た
の
は
、
渡わ

た

會ら
い

利と
し

一か
ず

さ
ん（
3
代
目
）

と
誠ま

さ

俊と
し

さ
ん（
4
代
目
）親
子
で
す
。
2
人

の
組
子
細
工
の
腕
前
は
、
国
内
で
も
高
く

評
価
さ
れ
て
い
ま
す
。
父
の
利
一
さ
ん

は
、
平
成
5
年
の
技
能
グ
ラ
ン
プ
リ（
第

12
回
一
級
技
能
士
全
国
技
能
競
技
大
会
）

で
日
本
一
に
輝
き
、
労
働
大
臣
賞
を
同
時

受
賞
。
平
成
18
年
に
は
卓
越
技
能
者
「
現

代
の
名
工
」
と
し
て
表
彰
さ
れ
、
さ
ら
に

平
成
21
年
に
黄
綬
褒
章
を
受
章
し
て
い
ま

す
。
長
男
の
誠
俊
さ
ん
も
、
建
具
技
術
の

最
高
峰
を
競
う
全
国
建
具
展
示
会
に
出
展

し
、
平
成
14
年
に
上
位
入
賞
を
果
た
し
ま

し
た
。
そ
の
作
品
に
は
組
子
で
最
も
難
し

い
と
さ
れ
る
「
干ほ

し

網あ
み

」
と
い
う
技
法
が
使

わ
れ
、
扇
型
に
広
が
る
網
目
が
流
れ
る
よ

う
な
曲
線
を
描
き
出
し
て
い
ま
す
。

　
さ
ま
ざ
ま
な
作
品
を
見
る
う
ち
に
、
建

具
と
い
う
実
用
品
に
手
の
込
ん
だ
組
子
細

工
が
加
わ
る
こ
と
で
、
ま
る
で
芸
術
品
の

よ
う
な
美
が
創
造
さ
れ
る
こ
と
を
実
感
し

ま
し
た
。

厳
選
し
た
木
材
を
精
巧
に
組
み
上
げ
る

　
一
体
ど
の
よ
う
に
し
て
バ
ラ
バ
ラ
の
木

片
か
ら
文
様
を
作
り
上
げ
て
い
く
の
で

し
ょ
う
？　
誠
俊
さ
ん
が
目
の
前
で
コ
ー

ス
タ
ー
を
組
み
込
む
作
業
を
見
せ
て
く
れ

ま
し
た
。
細
い
木
片
に
は
、
す
で
に
何
か

所
も
溝
が
掘
ら
れ
て
い
ま
す
。

　
ま
ず
、
15
セ
ン
チ
ほ
ど
の
木
片
を
組
み

立
て
、
6
つ
の
正
三
角
形
で
6
角
形
の
地じ

組ぐ
み

を
作
り
ま
す
。
こ
の
地
組
は
三み

ツつ

組く

手で

と
呼
ば
れ
る
形
で
す
。
次
に
、
三
角
形
で

仕
切
ら
れ
た
中
に
“
葉
”
と
呼
ば
れ
る
小

さ
な
パ
ー
ツ
を
は
め
て
い
き
ま
す
。
微
妙

に
角
度
を
調
整
し
な
が
ら
指
先
に
力
を
加

え
て
い
く
と
、
す
っ
と
収
ま
る
瞬
間
が
き

ま
す
。
そ
の
作
業
を
繰
り
返
し
て
6
つ
の

三
角
形
が
全
部
埋
ま
る
と
、
優
美
な
桜
の

文
様
が
姿
を
現
し
ま
し
た
。

　
木
片
が
接
す
る
部
分
に
は
髪
の
毛
1
本

ほ
ど
の
隙
間
も
な
く
、
指
先
で
撫
で
て
み

る
と
凹
凸
が
な
く
て
す
べ
す
べ
の
手
触
り

①

②

③
①②6角形の地組を作り、葉と呼ばれる小さなパーツをはめる 
③でき上がった桜文様のコースター
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で
す
。
こ
れ
だ
け
精
巧
に
作
る
と
な
る
と
、

ま
ず
良
質
な
木
材
を
見
極
め
る
こ
と
が
重

要
な
の
だ
と
利
一
さ
ん
が
教
え
て
く
れ
ま

し
た
。

　
「
よ
く
使
う
の
は
ヒ
ノ
キ
、
ヒ
バ
、
ホ
オ

ノ
キ
、
神じ

ん

代だ
い

杉す
ぎ

で
す
。
柾
目
が
き
れ
い
で
、

反
り
が
な
く
ま
っ
す
ぐ
で
、
適
度
な
油
分

が
あ
る
最
高
級
の
木
材
。
魚
に
た
と
え
れ

ば
マ
グ
ロ
の
大
ト
ロ
だ
ね
。
だ
か
ら
値
が

張
っ
て
、
障
子
の
桟
1
本
ほ
ど
の
木
材
が

仕
入
れ
値
で
何
千
円
も
す
る
ん
で
す
よ
」

　
木
材
の
中
で
も
特
に
希
少
な
の
が
神
代

杉
。
こ
れ
は
、
長
年
土
の
中
に
埋
も
れ
て

い
た
杉
を
掘
り
起
こ
し
た
も
の
で
、
深
み

の
あ
る
黒
色
が
特
徴
で
す
。
白
木
と
組
み

合
わ
せ
る
と
コ
ン
ト
ラ
ス
ト
が
際
立
ち
、

組
子
細
工
に
多
彩
な
表
情
を
与
え
て
く
れ

ま
す
。

細
か
い
作
業
を
延
々
と
積
み
重
ね
て

　
さ
あ
、
次
は
工
房
で
一
連
の
工
程
を
見

せ
て
も
ら
う
こ
と
に
し
ま
し
た
。
ま
ず
、

方
眼
紙
に
文
様
を
デ
ザ
イ
ン
す
る
こ
と
か

ら
ス
タ
ー
ト
。
伝
統
的
な
文
様
を
ど
う
配

置
し
、
何
種
類
も
の
文
様
を
ど
う
組
み
合

わ
せ
る
か
、
職
人
の
セ
ン
ス
が
問
わ
れ
ま

す
。
次
に
、
仕
上
が
り
寸
法
に
合
わ
せ
、

地
組
や
葉
の
サ
イ
ズ
を
計
算
し
ま
す
。
そ

れ
を
元
に
設
計
図
を
作
り
、
大
き
な
板
に

実
寸
大
で
下
書
き
を
し
ま
す
。

　
そ
こ
ま
で
の
下
準
備
が
で
き
た
ら
、
い
よ

い
よ
木
材
の
加
工
で
す
。
ノ
コ
ギ
リ
や
自
動

カ
ン
ナ
機
を
使
い
、
必
要
な
長
さ
や
厚
み

に
切
り
分
け
ま
す
。
も
し
干
網
の
よ
う
な

曲
線
の
パ
ー
ツ
が
必
要
な
場
合
は
、
木
材

を
お
湯
に
つ
け
て
曲
げ
る
作
業
も
加
わ
り

ま
す
。
次
に
そ
の
部
材
に
印
を
つ
け（
墨
付

け
）、
地
組
や
葉
の
パ
ー
ツ
と
な
る
細
木
を

切
り
出
し
、
特
殊
な
カ
ン
ナ
で
溝
を
掘
っ

た
り
断
面
に
角
度
を
つ
け
た
り
し
ま
す
。

　
こ
う
し
て
材
料
が
揃
っ
た
ら
、
よ
う
や

く
組
み
込
み
作
業
と
な
り
ま
す
。
作
る
も

の
が
襖

ふ
す
ま

一
枚
分
も
の
大
き
さ
と
な
る
と
、

先
ほ
ど
の
コ
ー
ス
タ
ー
と
は
比
べ
物
に
な

ら
な
い
く
ら
い
複
雑
で
神
経
を
使
い
ま
す
。

　
「
父
や
祖
父
か
ら
、
組
子
細
工
で
一
番

大
事
な
の
は
正
確
さ
だ
と
教
え
ら
れ
て
き

ま
し
た
。
0
・
1
ミ
リ
ズ
レ
る
と
最
終
的

に
は
大
き
な
ズ
レ
が
生
じ
て
し
ま
い
ま
す
。

ま
た
、
た
と
え
地
組
が
上
手
く
い
っ
た
と

思
っ
て
も
、
実
際
に
何
か
所
か
葉
を
は
め

①手作業で地組にパーツを一つ一つはめ込む　②カンナでパーツに微妙な角度を付ける　③方眼紙に文様をデザイン。寸法の計算も書き込まれている　
④特殊なカンナで溝を掘る　⑤美しい文様の世界が生まれる

いくつもの道具を使い分ける

①②

③④⑤
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込
ん
で
み
る
と
サ
イ
ズ
の
合
わ
な
い
場
所

が
見
つ
か
る
こ
と
も
あ
る
ん
で
す
。
そ
う

な
る
と
途
中
で
修
正
は
で
き
ま
せ
ん
か
ら
、

ま
た
一
か
ら
全
部
や
り
直
し
で
す
」
と
話

す
誠
俊
さ
ん
。
一
つ
の
作
品
を
完
成
さ
せ

る
に
は
、
気
が
遠
く
な
る
ほ
ど
の
根
気
が

必
要
で
す
。

　
工
房
で
は
、
道
具
の
数
に
も
驚
か
さ
れ

ま
し
た
。
基
本
は
ノ
コ
ギ
リ
、
カ
ン
ナ
、

ノ
ミ
。
そ
れ
ぞ
れ
大
き
さ
や
種
類
が
多
様

で
、
た
と
え
ば
指
1
本
ほ
ど
の
ミ
ニ
チ
ュ

ア
サ
イ
ズ
の
カ
ン
ナ
や
、
角
度
を
調
整
で

き
る
歯
が
2
つ
付
い
た
カ
ン
ナ
な
ど
珍
し

い
も
の
が
た
く
さ
ん
あ
り
ま
す
。
ま
た
、

狙
い
通
り
の
角
度
に
木
材
を
削
る
た
め
の

台
座
な
ど
、
手
作
り
の
道
具
も
あ
り
ま
す
。

身
近
な
コ
ー
ス
タ
ー
で
魅
力
を
伝
え
る

　
さ
て
、
組
子
細
工
の
起
源
は
古
く
、
飛

鳥
時
代
ま
で
さ
か
の
ぼ
り
ま
す
。
ま
さ
に

日
本
が
誇
る
伝
統
文
化
で
す
。
大
正
中
期

に
創
業
し
た
渡
会
建
具
店
で
は
、
4
代
に

わ
た
っ
て
技
術
を
受
け
継
ぎ
磨
き
を
か
け

て
き
ま
し
た
。
し
か
し
、
技
術
の
継
承
が

難
し
い
時
代
に
な
っ
た
と
利
一
さ
ん
は
言

い
ま
す
。

　
「
住
宅
事
情
が
変
わ
っ
て
建
具
職
人
の

仕
事
が
減
り
、
そ
れ
に
伴
い
組
子
細
工
を

入
れ
る
場
所
も
ど
ん
ど
ん
少
な
く
な
っ
て

い
ま
す
。
全
国
建
具
組
合
連
合
会
の
会
員

数
は
最
盛
期
の
4
分
の
1
以
下
、
茨
城
県

連
の
会
員
数
も
44
事
業
所
ま
で
減
っ
て
し

ま
い
ま
し
た
。
そ
う
い
う
状
況
を
ど
う
に

か
し
た
い
と
思
っ
て
取
り
組
ん
だ
の
が
、

コ
ー
ス
タ
ー
作
り
で
す
」

　
実
は
以
前
か
ら
、
小
・
中
学
生
に
組
子

コ
ー
ス
タ
ー
を
組
み
立
て
て
も
ら
う
催
し

を
し
て
お
り
、
参
加
し
た
子
ど
も
た
ち
か

ら
は
大
変
喜
ば
れ
て
い
る
そ
う
で
す
。

　
ま
た
、
渡
会
建
具
店
で
製
作
し
た
飾
り

組
子
コ
ー
ス
タ
ー
は
、
神
栖
市
ふ
る
さ
と

納
税
返
礼
品
と
し
て
も
全
国
に
紹
介
さ
れ

て
い
ま
す
。
文
様
は
伝
統
的
な
桜

さ
く
ら

亀き
っ

甲こ
う

と

胡ご

麻ま

柄が
ら

麻あ
さ

葉の
は

で
、
調
度
品
と
し
て
飾
り
た

く
な
る
逸
品
で
す
。
手
に
取
っ
て
直
に
触

れ
る
こ
と
の
で
き
る
コ
ー
ス
タ
ー
を
通
し

て
、
組
子
細
工
を
、
も
っ
と
身
近
に
感
じ

て
ほ
し
い
と
い
う
渡
會
さ
ん
親
子
の
願
い

が
込
め
ら
れ
て
い
ま
す
。

組
子
細
工
を
見
て
知
っ
て
ほ
し
い

　
「
一
か
ら
す
べ
て
作
り
上
げ
る
と
こ
ろ

が
、
組
子
細
工
の
面
白
さ
。
簡
単
な
文
様

で
は
な
く
、
ど
ん
な
に
手
間
が
か
か
っ
て

も
凝
っ
た
文
様
に
挑
み
た
く
な
り
ま
す
。

や
っ
ぱ
り
み
ん
な
に
“
き
れ
い
だ
な
”
と

思
っ
て
も
ら
う
に
は
、
そ
れ
だ
け
手
間
を

か
け
な
い
と
ね
」
と
語
る
渡
會
さ
ん
親
子
。

穏
や
か
な
語
り
口
な
が
ら
、
揺
る
ぎ
な
い

職
人
魂
が
伝
わ
っ
て
き
ま
す
。

　
二
人
が
手
が
け
る
組
子
細
工
は
、
注
文

を
受
け
て
か
ら
現
地
で
採
寸
し
、
デ
ザ
イ

ン
を
考
え
て
作
り
上
げ
る
一
点
物
。
一
つ

ひ
と
つ
に
最
高
水
準
の
職
人
技
が
注
が
れ

て
お
り
、
で
き
あ
が
る
ま
で
に
数
か
月

か
か
る
こ
と
も
あ
り
ま
す
。
仕
事
を
し
て

い
て
一
番
う
れ
し
い
瞬
間
は
、
完
成
し
た
組

子
細
工
を
見
て
喜
ん
で
も
ら
え
た
と
き
だ

と
い
い
ま
す
。「
去
年
、
お
客
様
か
ら
玄
関

正
面
の
間
仕
切
り
戸
に
組
子
細
工
を
入
れ

て
も
ら
い
た
い
と
注
文
を
い
た
だ
き
ま
し

た
。
図
面
を
見
て
頭
で
は
分
か
っ
て
い
て
も
、

実
際
に
家
に
取
り
付
け
て
み
る
と
期
待
以

上
だ
っ
た
の
で
し
ょ
う
か
、“
一
目
見
て
驚
い

た
”
と
電
話
口
で
大
喜
び
し
て
く
れ
ま
し

て
ね
。
仕
事
を
さ
せ
て
も
ら
っ
て
、
代
金
を

い
た
だ
い
て
、
お
ま
け
に
感
謝
さ
れ
る
の
だ

か
ら
最
高
で
す
よ（
笑
）」

　
改
め
て
組
子
細
工
の
魅
力
を
利
一
さ
ん

に
聞
い
て
み
る
と
、「
日
が
当
た
る
と
文

様
が
浮
き
出
る
よ
う
に
見
え
、
夜
に
照
明

を
つ
け
る
と
シ
ル
エ
ッ
ト
が
美
し
く
、
暮

ら
し
の
中
で
多
彩
な
表
情
を
楽
し
め
る
と

こ
ろ
」
だ
そ
う
で
す
。
ま
た
「
一
人
で
も

多
く
の
市
民
の
皆
さ
ん
に
、
組
子
細
工
を

見
て
興
味
を
持
っ
て
い
た
だ
け
た
ら
あ
り

が
た
い
で
す
」
と
も
語
っ
て
い
ま
し
た
。

　
皆
さ
ん
の
周
囲
で
、
ま
た
は
訪
れ
た
先

な
ど
で
も
、
建
具
の
ど
こ
か
に
組
子
細
工

が
施
さ
れ
て
い
る
か
も
し
れ
ま
せ
ん
よ
。

見
つ
け
た
と
き
は
、
ぜ
ひ
じ
っ
く
り
と
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⑥木材や加工用の機械が並ぶ工房　⑦飾り組子のコース
ターを空に透かして見る　⑧文様のシルエットが美しい

⑥

⑦

⑧

組子細工と文様の世界特集
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　2023年分の確定申告、住民税申告が始まります。
早めに準備を行ない、スムーズに申告ができるよう
にしておきましょう。

問 （所得税について）潮来税務署  ℡0299-66-6931
　 （住民税について）課税課　　  ℡0299-90-1134

所得税・住民税申告の早分かり診断
　診断結果は目安です。詳細はお問い合わせください。申告期間中は、回答に時間がかかる場合があります。

2024年1月1日現在、
神栖市に住所がある

勤務先で年末調整を済ませた 所得税または住民税の
申告が必要

2023年中に収入がある

収入の種類は？
❶給与収入　❷公的年金収入（遺族年金・障害年金などを除く）
❸農業所得、不動産所得、事業所得（自営業・外交員・内職）など❶❷以外の収入

いいえ

いいえ

はい

はい

住所がある市町村へ
お問い合わせください

公的年金収入が
400万円以下だった

申告は不要

※�国民健康保険税、後期高齢者
医療保険料、介護保険料など
の軽減判定、その他行政サー
ビスを受ける際に申告が必要
になることがあります（詳細は
9ページ）

年末調整をしていない
ほかの収入がある

医療費控除、寄付金控除、住宅ローン控除
など、控除内容に変更がある

所得税または住民税の
申告が必要 申告は不要 所得税または住民税の

申告が必要

はい

はいはい

はい

はい

はい

いいえ

いいえ

❶に該当 ❷に該当 ❸に該当

いいえ

いいえ いいえ

いいえ

所得税の申告が
必要

医療費控除、扶養控除など
控除内容に変更がある

公的年金以外の
収入がある

まずは申告の必要があるかを確認しましょう

確 定 申 告
のお知らせ・確 定 申 告 住 民 税 申 告

詳しくはコチラ

ステップ

1
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準備ばっちり!!
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次に必要な書類などを確認しましょう

□　�税務署から送付された確定申告書または案内はがき（昨年住民
税申告をされた方は、市役所から送付した住民税申告書）

　　※�お手元に申告書がない場合は申告会場に用意してあります
□　�申告者本人のマイナンバーが分かるもの
　　�マイナンバーカード、通知カード、マイナンバー入り住民票な

ど
　　※�控除対象配偶者、扶養親族、専従者がいる方は、その方のマ

イナンバーも必要です

□　�申告者の本人確認書類
　　�マイナンバーカード、運転免許証、

パスポート、保険証など
□　�所得税の還付を受ける方は、金融

機関名・支店名・預金の種類・口
座番号が分かるもの

　　※�本人名義以外の口座には還付す
ることはできません

共通

保険料などの控除を受ける方
□　�2023年中に支払った保険料などの証明書や領収書
　　�（国民健康保険、介護保険、後期高齢者医療保険、

国民年金保険、任意継続健康保険、生命保険、介
護医療保険、個人年金、地震保険、小規模企業共
済等、寄附金（※ふるさと納税はワンストップ特
例申請分を含む）など）

　　※�国民健康保険税、介護保険料、後期高齢者医療
保険料は、市役所で申告する場合、神栖市分に
限り証明書などは不要

医療費控除を受ける方
□　�医療費の明細書　※事前に医療費を計算してくだ

さい（様式は市ホームページで入手可能）
　　※�おむつの医療費控除を受ける方は、おむつ使用

証明書など

住宅借入金等特別控除を受ける方
（初年度の方は、潮来税務署で申告）
□　�住宅借入金等特別控除申告書、住宅取得資金に係

る年末残高証明書

障害者控除を受ける方
□　�身体障害者手帳、精神障害者手帳、療育手帳等（本

人または扶養親族が該当の場合）

控除に関するもの

給与収入がある方
□　�勤務先で発行する源泉徴収票（所得税が引かれて

いない方は給与明細書など）
　　※�給与から所得税が引かれている場合は、必ず勤

務先で源泉徴収票を発行してもらってください。
どうしても発行してもらえない場合は、潮来税
務署にご相談ください

報酬など・事業（営業等・農業）・不動産の収入
がある方
□　 支払調書（報酬などの収入がある方）
□　�収支内訳書　※事前に作成をお願いします
□　�事業に係る売上や経費の資料

年金（国民年金・厚生年金・基金・個人年金）
収入がある方
□　�源泉徴収票　※年金振込通知書では受け付けでき

ません

配当収入がある方
□　�配当金計算書、上場株式配当などの支払明細書

保険金収入がある方 
□　�生命保険会社などが発行する支払証明書

暗号資産による収入がある方
□　�収入・経費を計算した暗号資産の計算書
　　※事前に作成をお願いします

その他の収入がある方
□　�収入・経費の金額が分かるもの

収入に関するもの

ステップ
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いよいよ申告です

場所＝市役所（本庁舎）2階201会議室、波崎総合支所・防災センター
日時＝2月16日（金）～3月15日（金）　
　　　※土・日曜日、祝日を除く
　　　午前9時～11時・午後1時～4時
　　　※午前8時30分から発券機による受付を行ないます
　　　※混雑状況によっては、午前中の受付を11時より前に締め切る場合があります
　　　※かぜなどの症状がある方は入場をご遠慮ください

神栖市の申告会場で申告

◦�住宅借入金等特別控除（住宅ローン控除）の初年度
の申告
◦�土地・建物の売却による申告
◦�株式などの売却による申告　
◦�申告日現在神栖市に住民登録がない人の確定申告
◦�2022年分以前の確定申告
◦�認定住宅新築等特別税額控除、住宅耐震改修特別
控除、住宅特定改修特別税額控除（バリアフリー
改修または省エネ改修）など住宅税制の適用を受
ける申告
◦�雑損控除（所得税の軽減）の適用を受ける申告
◦�亡くなった方の申告（準確定申告）

◦�消費税、贈与税、相続税の申告
◦�青色申告の人で、純損失の繰越控除を受ける人
の申告

◦�分離課税の配当所得
◦�先物取引の申告
◦�損益通算や繰越控除のある申告
◦�外国税額控除の適用を受ける申告
◦�変動所得・臨時所得の平均課税を選択する申告
◦�持続化給付金や休業協力金等の申請のため、確
定申告書控えに税務署の受付印が必要な人

◦�国外居住親族の扶養の追加
◦�必要書類が揃っていない人　など

次の場合は、神栖市の申告会場での申告はできません

当日の待合状況
（申告期間中のみ閲覧可）

日時＝2月16日（金）～3月15日（金）　※土・日曜日、祝日を除く
●�入場整理券が必要です。当日配付のほか、国税庁LINE公式アカウントで事前に取得できます
●�スマホをお持ちの方は原則、スマホを利用して申告書を作成していただきます
●�午後4時前でも受付を終了することがあります
●�かぜなどの症状がある方は入場をご遠慮ください

潮来税務署で申告

　マイナンバーカードとスマホ（マイナンバーカード読取対応）があれば、�国税庁ホームページ
「確定申告書等作成コーナー」で申告ができます。

いつでもどこでも申告！
24時間利用可能です。

自動入力＆自動計算でラクラク！
スマホのカメラで源泉徴収票が自動入力で
きます。過去の申告データも利用できます。

分からないことは相談！
チャットボットや電話で相談ができます。

e-Taxなら早期に還付！
e-Taxで還付申告すると、書面での申告よ
りも早期還付されます。

スマホ・パソコンで申告

国税庁ホームページ

受付開始直後と
終了日前の数日は
大変混雑します

※LINEは、LINEヤフー株式会社の登録商標です

ステップ
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申告期間中、会場へ行くことができません。
　申告書などを郵送して申告することができます。
　送付先　確定申告書　　潮来税務署　〒311-2492　潮来市小泉南1358
　　　　　住民税申告書　神栖市役所　課税課　〒314-0192　神栖市溝口4991-5

Q
A

昨年1年間収入がない場合、申告の必要はありますか？
　申告の義務はありませんが、今後の手続きによっては所得の確認ができないため、所得金額による
軽減措置や補助が受けられないなど、さまざまな手続きに影響が出てきます。例えば、次のようなも
のがあります。
●国民健康保険税や後期高齢者医療保険料の軽減措置
●国民年金保険料の免除申請　　　　
●幼稚園・保育所の保育料の算定
●高額療養費の自己負担限度額　　　
●就学援助費の認定
●児童手当・児童扶養手当・医療福祉費（マル福・神福）の支給
●課税証明書の発行（所得金額が記載された証明書）
●市営住宅入居の申し込み　　　　　　　　　　　　　　など

Q
A

給与以外にも所得がありますが、自分で納付することはできますか？
　給与・公的年金などに係る所得以外の所得（事業・不動産所得など）は、確定申告時に納税者からの
申し出により普通徴収（自分で納付）にすることができます。
※�給与所得が複数ある場合、どちらかを普通徴収にすることはできません。合算した上でその給与所
得に係る税額が特別徴収（給与天引き）になります。

Q
A

確定申告・住民税申告する場合、ふるさと納税のワンストップ特例制度を申請
した寄附金はどうすれば良いですか？
　確定申告・住民税申告をした場合、ワンストップ特例制度の適用ができなくなります。寄附金控除
を受けるためには、確定申告・住民税申告をするときにすべての寄附金受領証明書が必要になります。

Q

A

確定申告のよくある質問

　寝たきり状態や認知症状などのある65歳以上の高齢者は、身体障害者手帳などを持っていない方
でも、「認定書」の交付を受けることで、確定申告の際、障害者控除を受けることができます。「認定書」
の発行には、申請から1週間程度かかる場合があります。詳しくは、長寿介護課までお問い合わせく
ださい。

老齢者の所得税法上の障害者控除対象者認定
問 長寿介護課  ℡0299-91-1702
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確定申告のよくある質問
医療費控除を受けるときに注意することはありますか？
　あなたやあなたと生計を一にする配偶者その他の親族のために2023年中に支払った医療費また
は、セルフメディケーション税制対象品の購入費がある場合は、次の算式によって計算した金額を医
療費控除として所得金額から差し引くことができます。控除を受ける方は対象となる医療費の領収書
を整理し、医療費の明細書を事前に作成してください。
　従来の医療費控除とセルフメディケーション税制は、いずれか一方のみの選択適用です。セルフメ
ディケーション税制の控除を受けるためには、一定の取り組みを行なったことを明らかにする書類の
保管が必要です。

【注意点】
●�控除の対象となる医療費、セルフメディケーション対象品の購入費は、2023年中に支払ったもの
に限ります

●�予防接種・健康診断（疾病が発見された場合を除く）・健康食品や栄養剤などは対象とはなりません。
領収書などに混在している場合は除いて計算してください

●支払った医療費が保険金などで補てんされた場合は、差し引いて計算してください
　具体的には、次のようなものがあります
　◦出産育児一時金、付加給付、高額療養費など健康保険から給付されたもの
　◦高額介護サービス費など介護保険から給付されたもの
　◦マル福、神福など医療費の助成として市町村から支給されたもの
　◦医療保険金、入院給付金など生保会社・損保会社などから支払いを受けたもの
　◦給付金、医療費の補てんを目的として支払われたもの　など
　これらは年内に給付を受けていなくても、見込みの金額を差し引いて計算してください
　※医療費控除を計上しても所得や源泉徴収税額によっては還付とならない場合があります

Q
A

従来の医療費控除
2023年中に

支払った医療費 - 保険金などで
補てんされる金額 -

10万円または
所得金額の5％のどちらか少ない方 = 医療費控除額

（最高200万円）

セルフメディケーション税制
2023年中に支払った

セルフメディケーション対象品の購入費 - 保険金などで
補てんされる金額 - 12,000円 = 医療費控除額

（最高88,000円）

セルフメディケーション税制を受けるための一定の取り組みを行なったことを明
らかにする書類とは？
　申告する本人が、昨年中に健康の保持増進や疾病の予防の取り組みを行なったことを明らかにする、
次のいずれかの書類です。
●インフルエンザなどの予防接種の領収書や予防接種済証
●市区町村のがん検診の領収書や結果通知表
●職場で受けた定期健康診断の結果通知表
●特定健康診査の領収書や結果通知表
●人間ドック・がん検診など、各種健診（検診）の領収書や結果通知表

Q

A

のお知らせ・確 定 申 告 住 民 税 申 告
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　社会保障の充実や道路整備などの行政サービスを実施するための
主な財源は、皆さんが納めた市税です。

市税の納め忘れはありませんか？
問 納税課  ℡0299-90-1122

市税は納期限までに納付してください
　市税は納期限までに自主的に納めていただく必要があります。納期限を過ぎている税金がある場合は、
至急納付してください。
　なお、納期限を過ぎた税金は延滞金と併せて納めていただくことになります。
※納付書がお手元にない場合や未納の有無を確認する場合は、納税課にご連絡ください

納期限までに納付しないと
　納期限を過ぎても納付の確認が取れない方には督促状を送付しています。督促状送付後も納付の確認が
取れない場合、税負担の公平性を確保するため、財産調査を実施し、差し押えなどの滞納処分を執行する
ことがあります。
※�2023年8月から、納期限を過ぎても納付の確認ができない方に対して、自動音声による電話催告を行
なっています

納税相談について
　病気や災害などの特別な事情により、市税の納付が困難な方は納税課にご相談ください。
　また、平日の相談が難しい方は、休日・夜間窓口をご利用ください。

休日・夜間窓口
　休日窓口＝毎月第2・第4日曜日　午前8時30分～午後5時15分
　夜間窓口＝毎月第1・第4水曜日　午後7時まで（年末年始、祝日を除く）

問 防災安全課  ℡0299-90-1126津波避難ビル指定解除
　これまで津波避難ビルとして指定していた
サンシャインホール雅は、事業の都合のため
指定を解除しました。

指定解除施設（解除日：2023年12月25日）
施設名 所在

サンシャインホール雅 神栖市波崎1251

　近隣の避難場所は波崎西小学校です。ご自
身の津波避難行動について、再度避難先をご
確認ください。

近隣の避難場所
施設名 所在

波崎西小学校 神栖市波崎5011
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　市の非常勤職員である「会計年度任用職員」として働きませんか？
　職種ごとに各課で募集します。勤務条件や業務内容、選考など、詳しくはホームページを
確認いただくか、各問合先までお問い合わせください。
任用期間（共通）＝4月1日～2025年3月31日

※予算の議決状況などにより内容が変更となる場合があります

職名 採用予定人数 条件・資格など 応募期間 問合先

情報事務補助員 1人 なし 2月1日（木）
～15日（木）

行政経営課
℡0299-90-1176

納税事務補助員 1人 なし 2月1日（木）
～22日（木）

納税課
℡0299-90-1122

高齢福祉事務補助員 1人 なし 2月1日（木）
～15日（木）

長寿介護課
℡0299-91-1700

生活支援コーディネーター 2人
あり 2月1日（木）

～15日（木）
長寿介護課
℡0299-91-1701医療専門職 1人

後期高齢者医療事務補助員 1人 なし 2月1日（木）
～15日（木）

国保年金課
℡0299-90-1143

主任登校支援相談員 1人 あり

2月1日（木）
～15日（木）

教育指導課
℡0299-77-7431

登校支援相談員 3人 あり

スクールソーシャルワーカー 1人 あり

幼児教育相談員 2人 あり

日本語指導員（中国語通訳） 1人 あり

学習指導補助教員 2人 あり

教育センター用務員（障がい者） 2人 あり

学習指導補助員 4人 なし

図書館指導補助員 5人 なし

部活動指導員 4人 なし

心の教室相談員 1人 なし

幼稚園補助教諭 1人 あり

2月1日（木）
～29日（木）

大野原幼稚園
℡0299-92-6788

幼稚園生活指導員 2人 なし

幼稚園保育指導員（預かり保育） 1人 あり

幼稚園用務員 1人 なし

第一調理場給食配膳員 1人 なし 2月1日（木）
～14日（水）

第一学校給食共同調理場
℡0299-92-2030

第二調理場給食配膳員 2人 なし 2月1日（木）
～14日（水）

第二学校給食共同調理場
℡0479-21-5320

第三調理場給食配膳員 1人 なし 2月1日（木）
～14日（水）

第三学校給食共同調理場
℡0479-48-4522

社会教育指導員兼教育相談員 1人 あり 2月1日（木）
～15日（木）

文化スポーツ課
℡0299-77-7495

4月からの 会計年度任用職員 募集
詳しくはコチラ

122024年2月1日号



　市では国民健康保険被保険者の健康・医療情報を活用して、効果的かつ効率的な保健事業の実施を図るため、
「神栖市国民健康保険第3期データヘルス計画　第4期特定健康診査等実施計画」を策定します。
　当計画の案について意見を募集します。
閲覧・提出期限＝3月1日（金）　対象＝市内在住・在勤・在学の方
閲覧場所＝国保年金課、市民生活課、はさき保健・交流センター、各公民館、各コミュニティセンター、市ホー
ムページ
提出方法＝所定の用紙に必要事項と意見を記入し、郵送・FAX・持参または、いばらき電子申請・
届け出サービスで提出
提出先＝国保年金課　〒314-0192　神栖市溝口4991-5　O0299-90-1324

申・問 国保年金課  ℡0299-90-1142
「神栖市国民健康保険第3期データヘルス計画　第4期特定健康診査等実施計画（案）」

「神栖市再生可能エネルギー導入計画（案）」

　2050年のカーボンニュートラル実現に向けて再
生可能エネルギーの導入を図るため、「神栖市再生可
能エネルギー導入計画」を策定します。当計画の案
について意見を募集します。
閲覧・提出期限＝3月1日（金）
対象＝市内在住・在勤・在学の方
閲覧場所＝環境課、市民生活課、はさき保健・交流
センター、各公民館、各コミュニティセンター、市
ホームページ
提出方法＝所定の用紙に必要事項と意
見を記入し、郵送・FAX・持参または、
いばらき電子申請・届出サービスで提出
提出先＝環境課　〒314-0192　神栖市溝口4991-5
O0299-90-1031

申・問 環境課  ℡0299-90-1146
　障がい者に対する施策を総合的かつ計画的に推進
していくため、2024～2026年度を計画期間とする、
第3期障がい者プラン（第7期障害者計画・第7期障
害福祉計画・第3期障害児福祉計画）を策定します。
閲覧・提出期限＝3月1日（金）
対象＝市内在住・在勤・在学の方
閲覧場所＝障がい福祉課、市民生活課、はさき保健・
交流センター、各公民館、各コミュニティセンター、
市ホームページ
提出方法＝所定の様式に必要事項と意
見を記入し、郵送・FAX・持参または、
いばらき電子申請・届出サービスで提出
提出先＝障がい福祉課　〒314-0121
　神栖市溝口1746-1　O0299-77-5844

申・問 障がい福祉課  ℡0299-90-1137
「第3期障がい者プラン」

　市の効果的・効率的な行政経営を進めるため策定
する「第2次神栖市行政経営計画基本方針」の案につ
いて意見を募集します。
閲覧・提出期限＝3月4日（月）
対象＝市内在住・在勤・在学の方
閲覧場所＝行政経営課、市民生活課、はさき保健・
交流センター、各公民館、各コミュニティセンター、
矢田部ふれあい館、波崎東ふれあいセンター、市ホー
ムページ
提出方法＝所定の用紙に必要事項と意
見を記入し、郵送・FAX・持参または、
いばらき電子申請・届出サービスで提出
提出先＝行政経営課　〒314-0192　神栖市溝口4991�
-5　O0299-90-1112

申・問 行政経営課  ℡0299-90-1176
「第2次行政経営計画基本方針（案）」

　社会情勢の変化に即して、市が取り組むべき国際
化推進施策の考え方や方向性を示すため、「第三次神
栖市国際化推進計画」を策定します。当計画の案に
ついて意見を募集します。
閲覧・提出期限＝3月1日（金）
対象＝市内在住・在勤・在学の方
閲覧場所＝政策企画課、市民生活課、は
さき保健・交流センター、各公民館、各
コミュニティセンター、市ホームページ
提出方法＝所定の用紙に必要事項と意見を記入し、
郵送・FAX・持参または、いばらき電子申請・届出
サービスで提出　　
提出先＝政策企画課　〒314-0192　神栖市溝口4991�
-5　O0299-90-1112

申・問 政策企画課  ℡0299-90-1120
「第三次神栖市国際化推進計画（案）」

パブリックコメント 皆さんのご意見を募集します
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　エネルギーや食料品価格などの物価高騰により、特に家計への影響が大きい低所得世帯（住
民税非課税世帯など）に対して電力・ガス・食料品等価格高騰重点支援給付金を給付します。

給付額
1世帯あたり7万円
※給付は1世帯1回のみ
※�住民税の課税状況は、
電話でお答えすること
はできません

申請期限
3月21日（木）※必着

申請書設置場所
●市役所本庁舎
●�波崎総合支所・防災セ
ンター
●社会福祉課

対象 基準日（2023年12月1日）において神栖市の住民基本台帳に登録があり、
世帯全員の2023年度の住民税均等割が非課税の世帯

プッシュ型での給付
　前回の給付金（3万円）を受給された方で、申請者名義の口座で受給された
方については「給付金に関するお知らせ」を送付しています。

確認書による給付
　前回の給付金（3万円）を受給された方で、申請者名義以外の口座で受給さ
れた方や現金による支給を受けた方などについては「支給要件確認書」を送付
しますので、内容を確認いただき、必要書類を添えてご返送ください。

申請書による申請が必要な世帯への給付
●�前回の給付金（3万円）以降に、修正申告などにより今回の給付金について
対象となる状況となった世帯

●�2023年6月2日以降、基準日までの間に何らかの理由により住民登録に異
動のあった世帯

●�2023年6月2日以降、基準日までの間に神栖市に転入した方のいる世帯

問 電力・ガス・食料品等価格高騰重点支援給付金窓口  ℡0299-77-8282
　 社会福祉課  ℡0299-90-1138

問 社会福祉課  ℡0299-90-1138

電力・ガス・食料品等価格高騰重点支援給付金
（追加給付分）

令和6年能登半島地震
災害義援金

　1月の震災で被災された方々を支援するため、募金箱を設置し義援金の
受け付けを行なっています。皆さんのご協力をお願いします。
　義援金は、日本赤十字社を通じて被災された方々に届けられます。

募金箱設置場所

設置期間
12月20日（金）まで
※�金融機関から振り込むことも可能です。手続きの詳細は
　日本赤十字社のホームページをご覧ください。

市役所本庁舎、波崎総合支所・防災センター、保健・福祉会館（社会福祉課）、
各公民館、各図書館、はさき保健・交流センター（地域交流センター）
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対象住宅＝海浜住宅　（神栖市南浜1-2ほか）
　　　　　豊ヶ崎住宅（神栖市波崎9420-33ほか）
※波崎東部地区で建設中の住宅については、来年度にご案内する予定です
対象＝申込日に、次のすべてを満たす方
●市内在住・在勤である
●�同居または同居しようとする親族（婚約者・パートナーシップ宣誓済
の方などを含む）がいる
●現在、住宅に困っている（持ち家のある場合、原則として申込不可）
●市税などに滞納がない
●申込者と同居する親族がともに、暴力団の構成員でない
●収入基準にあてはまる
※�世帯構成などにより基準が異なります。また単身の方は一定の要件を
満たす場合、申し込み可能です。詳しくはお問い合わせください

申込方法＝必要事項を記入した申込書と次の必要なものを持参し、本人
または同居しようとする親族が申込先へ（1世帯1件まで）
※申込書は申込先、または市ホームページで入手可能
※提出書類などに虚偽があった場合、申し込みは無効
申込先＝住宅政策課（分庁舎）、市民生活課（波崎総合支所・防災センター）
持参物＝2023年分の収入を証明できる書類（源泉徴収票や確定申告書
の写しなど）
受付期限＝2月22日（木）　※土・日曜日、祝日を除く
受付時間＝午前9時～午後5時

問 住宅政策課  ℡0299-95-6595

市営住宅入居申し込み2024年度

住宅名 構　　造 入居時の目安となる家賃
（世帯の所得額により算定）

海浜第一住宅
A～D棟（48戸／南浜1-2）

中層耐火3階建（S55築）
1・2階　3K　60㎡
3階　2LDK　64㎡／3階　3DK　64㎡ 14,000円～23,000円程度

海浜第二住宅
E ～ H棟（48戸／南浜1-4）

中層耐火3階建（S57築）
1・2階　3DK　63㎡／3階　3K　58㎡

海浜第三住宅
I ～ J棟（18戸／南浜1-8）

中層耐火3階建（S60築・H20改）
〈高齢者専用〉　  1階　1K　　29㎡　
〈障害者専用〉　  1階　2DK　�62㎡
〈一般住宅〉　2・3階　2DK　57～62㎡

〈高齢者専用〉���9,000円～13,000円程度
〈障害者専用〉19,000円～29,000円程度
〈一般住宅〉　18,000円～28,000円程度

豊ヶ崎住宅
A棟（9戸／波崎9420-33）

中層耐火3階建（H6築）
2DK～3DK　55.26㎡～68.66㎡

16,000円～30,000円程度
豊ヶ崎住宅
B棟（13戸／波崎9420-34）

中層耐火3階建（H7築）
2DK～3DK　58.30㎡～70.42㎡

市営住宅の概要

海浜住宅

豊ヶ崎住宅

※予算の議決状況により、内容が変更となる場合があります

抽 選 会

参加必須

●�空室ができた際、ご案内す
る順番を決める抽選です

日時＝3月11日（月）　
豊ヶ崎住宅：午後1時30分～
海浜住宅　：午後3時～
場所＝市役所分庁舎Q　 2024年度に順番がまわってこず入居できなかった場合、翌年

は申し込みは必要ですか？
A　�翌年度も入居希望の場合は、再度申し込みが必要となります。
Q　�家賃はどれくらいですか？
A　世帯全体の所得額や世帯構成によって家賃を決定します。

Q＆A

市ホームページ

※�欠席の場合は申し込
み無効となります

　市営住宅への入居は、抽選で入居順を決定後、空室ができ次
第の入居になります。
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特定健診は2月末まで！

かみす健康マイレージ

目標達成期間
2023年2月16日～2024年2月15日

応募期限
2月15日（木）　※消印有効

【2023年度協賛団体】※50音順
（株）agri�new�winds、（株）ADEKA鹿島工場、（株）伊藤園鹿嶋支店、（公財）茨城県総合健診協会、
ウエルシア薬局（株）、花王（株）鹿島工場、（株）カネカ鹿島工場、神栖市歯科医師会、（株）クラレ鹿島事業所、昭和産業
（株）鹿島工場、スポーツクラブルネサンス竜ヶ崎ニュータウン、（株）髙木商店、（株）千葉薬品、（株）ニッスイファインケ
ミカル総合工場、三菱ケミカル（株）茨城事業所、水戸ヤクルト販売（株）、（株）ユポ・コーポレーション鹿島工場、ライ
オンケミカル（株）ファインケミカル事業所

EMS機器・自動調理鍋・電動歯ブラシ・
折りたたみ自転車など

今年はこんな豪華景品が当たります！

　高血圧、糖尿病などの生活習慣病は、健診を受けることで早期発見、予防につなげることが
できます。年に一度、特定健診をぜひ受診してください。

対象＝神栖市国民健康保険に加入している40～74歳の方
受診期限＝2月29日（木）
持ち物＝特定健康診査受診券、神栖市国民健康保険証

特定健診を受診できる医療機関
いきすの森クリニック、かしまなだ診療所、鹿嶋ハートクリニック、神栖済生会病院、かみす消化器内
視鏡クリニック、かみす中央メディカルクリニック、児玉医院、五郎台ファミリークリニック、坂本医院、
東部地区健康管理クリニック、にへいなかよしクリニック、白十字総合病院、人見医院、皮フ科内科ク
リヤマクリニック、小田医院、済生会土合クリニック、すずきクリニック、永木外科胃腸科医院、宝山
ハートクリニック、渡辺病院、小山記念病院、島田総合病院

　健康目標を3つ以上達成して応募しよう。
　抽選で850人に景品をプレゼント！

詳しくは
コチラ

問 健康増進課  ℡0299-90-1331

申・問 健康増進課  ℡0299-90-1331
　　　 〒314-0121　神栖市溝口1746-1

対象＝対象期間と抽選日に、市内に住所を有する
20歳以上の方
※年齢は2024年3月31日現在
応募方法＝応募用紙に必要事項を明記し、応募箱に
投函、問合先に郵送、またはいばらき電
子申請・届出サービス
※�応募用紙は市ホームページまたは応
募箱設置場所で入手可能

応募箱設置場所＝市役所本庁舎、保健・福祉会館、
波崎総合支所・防災センター、各公民館、各図書館、
かみす防災アリーナ、はさき保健・交流センター

目標1 健康診断を受診する
目標2 がん検診を1つ以上受診する
目標3 歯の検診を受診する
目標4 健康づくりに関する事業などに

1つ以上参加する
目標5 個人の健康目標を立てて3カ月以上

取り組む
※�健康診断や健康づくり事業は市が行なうもの以
外でも結構です

応募締め切り迫る！
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申・問 防災安全課  ℡0299-90-1131

県民交通災害共済の加入受付開始

※予算の議決状況などにより内容が変更となる場合があります

申込場所
【新規加入】

本人確認できるものを
ご持参ください

【継続加入】
郵送した加入申込書
をご持参ください

防災安全課（本庁舎） ○ ○
市民生活課（波崎総合支所・
防災センター） ○ ○

矢田部出張所
若松出張所

○
※3月29日（金）までの受付

大野原コミュニティセンター
うずもコミュニティセンター
平泉コミュニティセンター

○
※�3月2日（土）　午前10時～
午後3時に限り受付

　シルバーリハビリ体操は、介護予防を
目的とし、関節の柔軟性を高め筋力を強
化できる運動です。
　定期的に体操をしてみたい方、同年代
の皆さんと一緒に楽しく体を動かしてみ
ませんか！�4月からの新しい参加者を募
集します。
対象＝市内在住の65歳以上で、自分で
通うことが可能な方
持ち物＝運動しやすい服装、室内履き、
水分補給用の飲み物、タオル、ヨガマット
募集人数＝99人（抽選）
※�今年度から先着順ではなく、申込者の
中から抽選で参加者を決定します。抽
選からもれてしまった方はキャンセル
待ちとなります

申込方法＝電話または窓口で申し込み
※申し込みは1教室のみです
申込期限＝2月22日（木）

申・問 長寿介護課  ℡0299-91-1701

定期教室 新規参加者募集シルバーリハビリ体操

教室名 会　場 実施日 募集人数

かみす教室 保健・福祉会館 毎週月曜日　
午前10時～11時30分 25人

うずも教室 うずもコミュニティ
センター

毎週水曜日　
午前10時～11時30分 4人

平泉教室 平泉コミュニティセ
ンター

毎週金曜日　
午前10時～11時30分 20人

大野原教室 大野原コミュニティ
センター

毎週木曜日　
午前10時～11時30分 3人

若松教室 若松公民館
毎週水曜日　
午前10時～11時30分
午後1時30分～3時

午前5人
午後7人

矢田部教室 矢田部ふれあい館 毎週金曜日　
午前10時～11時30分 10人

土合教室 はさき福祉センター 毎週木曜日　
午前10時～11時30分 10人

はさき教室 はさき生涯学習センター 毎週木曜日　
午前10時～11時30分 15人

　交通事故でけがまたは死亡した場合に、治療日数に応じ、一定の補償が受けられる制度です。
※市内に住民登録のある小学生は、原則、市の費用負担で加入しています

共済期間＝4月1日～2025
年3月31日
費用＝高校生以上900円、
中学生以下500円

詳しくは
コチラ
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日 sun 月 mon 火 tue 水 wed 木 thu 金 fri 土 sat

31 1 2
⃝おはなし会…中央図書館
⃝らっこちゃんタイム（2〜3歳
対象のおはなし会）…中央図書館

3
⃝こども映画会…中央図書館

4
〈休日当番医〉済生会土合クリ
ニック、神栖済生会病院（小児
科のみ）

5 6
⃝農業用産業廃棄物収集（神栖
地域）受付8:30〜11:00…JAな
めがたしおさい知手出荷場
⃝発育栄養相談（予約制）…保
健センター、はさき保健・交
流センター

7
⃝図書館館内整理（全館休館）

8
⃝マタニティセミナー①（予約
制）…保健センター

9
⃝おはなし会…矢田部公民館

10
⃝こども映画会…中央図書館
⃝雑誌リサイクル…中央図書館

11
〈休日当番医〉神栖済生会病院

12
〈休日当番医〉かみす中央メディ
カルクリニック、神栖済生会病
院（小児科のみ）

13 14
⃝マタニティセミナー②（予約
制）…保健センター

15
⃝発達相談（予約制）…保健セ
ンター
⃝献血、骨髄バンクドナー登
録会…保健センター

16 17
⃝こども映画会…中央図書館
⃝ニューファミリーセミナー

（予約制）…保健センター
⃝献血…DCM神栖店

18
〈休日当番医〉牧医院、神栖済
生会病院（小児科のみ）

19 20 21
⃝らっこちゃんタイム（2〜3
歳対象のおはなし会）…矢田
部公民館

22 23
〈休日当番医〉城之内医院、神
栖済生会病院（小児科のみ）
⃝献血…カインズ神栖店

24
⃝こども映画会…中央図書館

25
〈休日当番医〉神栖済生会病院
⃝一般映画会…中央図書館

26 27
⃝農業用廃ビニール収集（波
崎地域）受付8:30〜11:00…
JAなめがたしおさい波崎出
荷場

28 29 memo

市役所 ℡0299-90-1111　
波崎総合支所・防災センター ℡0479-44-1111 ホームページはコチラ

男………48,625人（−57）
女………45,670人（＋19）
合計……94,295人（−38）
世帯数…44,085世帯（−5）

市の人口
（　）内は前月比　
※2023年12月
　末日現在

コチラのQRコードから電子書籍サイト
「かみすイーブックス」が開きます

2月1日号の
広報かみす

電子書籍 広報かみすが動き出す
2�表紙にスマートフォンを

かざす。特集の関連動画
が楽しめる

1 アプリをダウンロード・
起動

【COCOAR】
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日 sun 月 mon 火 tue 水 wed 木 thu 金 fri 土 sat

31 1 2
⃝おはなし会…中央図書館
⃝らっこちゃんタイム（2〜3歳
対象のおはなし会）…中央図書館

3
⃝こども映画会…中央図書館

4
〈休日当番医〉済生会土合クリ
ニック、神栖済生会病院（小児
科のみ）

5 6
⃝農業用産業廃棄物収集（神栖
地域）受付8:30〜11:00…JAな
めがたしおさい知手出荷場
⃝発育栄養相談（予約制）…保
健センター、はさき保健・交
流センター

7
⃝図書館館内整理（全館休館）

8
⃝マタニティセミナー①（予約
制）…保健センター

9
⃝おはなし会…矢田部公民館

10
⃝こども映画会…中央図書館
⃝雑誌リサイクル…中央図書館

11
〈休日当番医〉神栖済生会病院

12
〈休日当番医〉かみす中央メディ
カルクリニック、神栖済生会病
院（小児科のみ）

13 14
⃝マタニティセミナー②（予約
制）…保健センター

15
⃝発達相談（予約制）…保健セ
ンター
⃝献血、骨髄バンクドナー登
録会…保健センター

16 17
⃝こども映画会…中央図書館
⃝ニューファミリーセミナー

（予約制）…保健センター
⃝献血…DCM神栖店

18
〈休日当番医〉牧医院、神栖済
生会病院（小児科のみ）

19 20 21
⃝らっこちゃんタイム（2〜3
歳対象のおはなし会）…矢田
部公民館

22 23
〈休日当番医〉城之内医院、神
栖済生会病院（小児科のみ）
⃝献血…カインズ神栖店

24
⃝こども映画会…中央図書館

25
〈休日当番医〉神栖済生会病院
⃝一般映画会…中央図書館

26 27
⃝農業用廃ビニール収集（波
崎地域）受付8:30〜11:00…
JAなめがたしおさい波崎出
荷場

28 29 memo

過去の放送はYouTube茨城県神栖市チャンネルで

2024年（令和6年）
広報かみすカレンダー2月 ハマグリ今月の神栖文様

水質検査 毎週月曜日（祝日を除く）
問環境課　　　℡0299-90-1146
　午前8時30分～午後1時30分
　市民生活課　℡0479-44-6490
　午前8時30分～正午
※専用容器は随時配布しています

今月の納税 納期限 2月29日（木）
●国民健康保険税　第8期　●介護保険料　第6期
●後期高齢者医療保険料　第8期

夜間納税窓口　問納税課　℡0299-90-1136
2月7日（水）・28日（水）　午後7時まで

日曜開庁

2月11日
25日

毎月第2・4日曜日
午前8時30分～午後5時15分

事前に取扱業務を
ご確認ください。�

休日当番医
― 診療時間 ―
午前9時～午後4時

受診にあたっては、事前に当番
医に電話確認をお願いします。

神栖済生会病院 
℡0299-97-2111

かみす中央メディカルクリニック 
℡0299-77-7277

済生会土合クリニック 
℡0479-21-3321

城之内医院 
℡0299-92-1261

牧医院 
℡0299-92-7200

休日当番薬局

ホームページを
ご覧ください

かみす健康
ダイヤル24

健康・医療相談
℡0120-1331-69

24時間年中無休
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図書館、歴史民俗資料館、公民館からのお知らせです
KanKanKan インフォメーションまなびの広場

歴史民俗資料館
申・問 ℡0299-90-1234

収蔵品展「鹿島開発を知っていますか」
　世紀の開発とよばれた鹿島開
発の時代を振り返ります。
開 催 期 間＝2月3日（土）～3月
10日（日）
時間＝午前9時～午後4時30分

収蔵品展関連イベント「甦
よみが

える大地」上映会
　鹿島開発をテーマにした映画「甦える大地」（1971
年）を上映します。
日時＝3月2日（土）
①午前10時～午後0時10分　②午後2時～4時10分
定員＝各回30人（申し込み多数の場合は抽選）
対象＝市内在住の15歳（高校生相当）以上
会場＝歴史民俗資料館　体験実習室
申込方法＝いばらき電子申請・
届出サービス
申込期間＝2月3日（土）～19日
（月）

寺子屋「古文書はじめの一歩」
　市に残る江戸時代に書かれた古文書を読んでみま
せんか。はじめて古文書に触れる方にも丁寧に解説
します。
日時＝2月17日（土）　午前10時～11時30分
対象＝市内在住の15歳（高校生相当）以上
定員＝15人（先着順）
申込開始＝2月3日（土）　午前9時～
申込方法＝電話申し込み

ミニ展示「桃の節句」
　ひな人形や春にちなんだ郷土玩具を展示します。
開催期間＝2月3日（土）～3月10日（日）
時間＝午前9時～午後4時30分

ⓒ石原音楽出版社

中央図書館
申・問 ℡0299-92-3746

中学生・高校生世代向け「Happy books（本の福袋）」
　中学生・高校生世代が普段読まないようなジャン
ルの本と出会うきっかけにいかがですか？
配布場所＝中央図書館　新着資料コーナー前（限定
30セット）
配布時期＝2月17日（土）～3月8日（金）※なくなり
次第終了

「としょかん理科部　天文編」
　季節の星座の見つけ方や天体観測のコツ、楽しみ
方などを聞いてみませんか。
対象＝市内在住・在勤・在学の中学生・高校生世代の方
講師＝川﨑寿則氏（JAXA宇宙教育リーダー、ひた
ち星の会所属）
日時＝3月3日（日）　午後1時30分～3時
場所＝中央図書館　視聴覚室
申込開始＝2月8日（木）　午前10時～
申込方法＝電話または中央図書館カウンターで申し
込み　
定員＝20人（先着順）

うずも図書館
問 ℡0299-90-5302

突撃おはなし隊 in うずも図書館
～お願いしてみようキャンペーン～
　うずも図書館では、希望する小学生以下の子どもた
ちに「突撃おはなし隊」が絵本の読み聞かせをします。
　期間中、おはなし隊に絵本を読んでもらった子ど
もたちには、ささやかなプレゼントを差し上げます。
対象＝市内在住の小学生以下の子ども
日程＝2月1日（木）～　プレゼントがなくなり次第終了
申込方法＝カウンターの職員に声をかけてください
※図書館の職員からお声がけすることもあります
※混雑時などはご希望に添えないことがあります

鹿島港中央航路の掘削
（1967年）
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休日の小さな音楽会
　今年度の総決算！今回は
趣向を変え、ホールでコン
サートを開催します。
2月17日（土）　 
午後1時30分～5時（開場 午後1時～）
　ポップスや映画音楽、童謡など、大人から子ども
まで年齢を問わず楽しんでいただける演奏会です。
　これまで小さな音楽会に出演した10団体が集い、
日頃の成果を披露します。
　バラエティ豊かなアンサンブルをご鑑賞くださ
い。
出演＝サックスアンサンブルカプリス
　　　クラリネットアンサンブルノワールベル
　　　二胡リーナ神栖48
　　　ピアノ＆アルトサックスデュオ
　　　など　全10組

矢田部公民館
申・問 ℡0479-48-3311

親子で一緒に飾り巻き寿司作り
　ひな祭りに合わせて、親子で飾り巻き寿司を一緒
に作ってみませんか？丁寧に教えてもらえるので初
めてでも安心です。楽しく作りましょう。
日時＝3月3日（日）　午前10時～正午�
対象＝市内在住・在学の小学生と保護者
定員＝6組（先着順）　
費用＝1,000円
申込方法＝電話申し込み
申込開始＝2月3日（土）　午前9時～
※託児あり

神栖市図書館協議会委員の募集 申・問 中央図書館  ℡0299-92-3746
　市立図書館の運営に、市民の皆さんから幅広く意見
をいただくため、図書館協議会の委員を募集します。
定員＝2人
任期＝4月1日～2026年3月31日（2年間）
場所＝中央図書館
応募資格＝次のすべてを満たす方
●市内在住・在勤の18歳以上
●�平日に開催する会議（年2回程度）や視察研修（任期
中1回）に参加できる

●�市の審議会などの公募委員を3つ以上兼務していない
●議員や公務員でない
●市税などの滞納がない

報酬＝日額6,000円
応募方法＝応募用紙に必要事項と応募動機（800
字程度）を記入し、郵送、持参（市内の図書館・図
書室）または、いばらき電子申請・
届出サービスで提出
※�応募用紙は、市内の図書館・図書室
または市ホームページで入手可能

応募期限＝2月27日（火）　午後5時（必着）
選考方法＝書類選考　※結果は応募者全員に通知
郵送先＝中央図書館　〒314-0144　神栖市大野
原四丁目8-1
※予算の議決状況により変更となる場合があります
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かみすトピックス
まちの
わだい

カミスココくん写真撮影会を開催！
　12月16日、保健・福祉会館本館で、カミスコ
コくん写真撮影会を開催しました。当日は、お子
さん連れの家族やカップルなど50組が参加。中
には、栃木県や神奈川県から駆けつけた人も。
　クリスマス前ということで、カミスココくんは
サンタさんの衣装でお出迎え。1組2～3分程度と
短い時間でしたが、参加者の皆さんはカミスココ
くんとおしゃべりしたり、写真を撮ったりと、楽
しいひとときを過ごしていました。

地元小学生がフナの放流を体験
　12月1日、常陸川漁業協同組合は軽野小学
校の3年生たちと一緒に軽野港でフナの稚魚約
4,000匹を放流しました。
　毎年、地元小学校の児童を招き、水産資源の
維持回復の一環である「水辺に親しむ野外体験学
習」として常陸利根川でフナを放流しています。
　当日は立ち会った漁業協同組合職員が、放流
したフナや常陸利根川に生息する魚たちについ
て児童らからたくさんの質問を受けるなど、川
の水産資源について学ぶ貴重な経験となったよ
うです。

カミスココくんと一緒にポーズ

「わたしの主張」発表大会
　11月25日、矢田部公民館で「わたしの主張」発表大会が開催されました。
　この大会は将来の夢や希望、生き方、社会への提言などをテーマに自分
の考えや決意を発表するもので、小学生の部では山口あかりさん（波崎西
小・5年）が、中学生の部では藤代隆

りゅう
太
た
郎
ろう
さん（波崎一中・2年）が、最優

秀賞を受賞しました。
　山口さんは、医師不足の問題に興味を持ち、医療に関する体験講座に参
加した経験から命を守る仕事の大切さに気づき、医師になってたくさんの
人を助けたいと決意を発表しました。
　藤代さんは、病を患った経験から、周りの人たちの支えや何気ない日常
という「当たり前」の幸せに気づき、感謝の気持ちを忘れず「ありがとう」と
いう言葉を大切にしていきたいと述べました。��

波崎第一中学校
藤代さん

波崎西小学校
山口さん
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（左から）矢口商店　伊藤博さん、（株）川畑　川畑雄一さん、
（株）みうらや　三浦敏克さん、（株）髙木商店　髙木安四郎さん

前列左から塚口界
かい

我
が

さん、岩渕羽
は

流
る

さん、坂尾翼
つばさ

さん、阿部倖
こう

大
た

さん、
後列左から浅沼教頭、武藤消防長

バルーンアートで笑顔に
　11月24日、大野原西小学校のハッピータイム集会で、
バルーンアートが披露されました。これは、新型コロナ
ウイルス感染症対策として集会などができなかった時期
が長かったため、少しでも児童が笑顔になれるようにと
学校が企画したもの。
　市内在住のバルーンアーティスト・萩原雅人さんが、
赤い風船で作った帽子をかぶって登場すると、児童たち
の目は帽子に釘付け。萩原さんがあらかじめ風船で作っ
てきた巨大トウモロコシを取り出すと、会場となった体
育館には児童たちの大歓声が響き渡りました。精密に作
られたその巨大トウモロコシは児童の背丈ほどもあり、
制作時間はなんと7時間にも及んだそうです。
　萩原さんはほかにも、児童の
周囲を歩き回りながら、風船で
できた大きなテディベアの首
飾りをその場で作り上げ、手際
のよさに児童たちから大きな
拍手が送られていました。
　同校の下川校長は、今後も地域の方々の協力を得なが
ら、開かれた学校づくりを目指していきたいと語ってい
ました。

陶芸体験
　11月28日にやたべ土合小学校で笠間市の陶芸家を
講師に招き、4年生が笠間焼の手びねり体験で鉛筆立
て作りに挑戦しました。
　児童は「作り始める前は、少し不安だったけれど、
講師の先生のおかげで、無事に作品ができました。友達と教え合いながら作ったので、とても楽しくできま
した。自分の作品の焼き上がりがとても楽しみです」と話していました。
　普段の授業では体験できないとても貴重な時間となりました。

「常陸産梅入りいわし煮」が農林水産大臣賞受賞！
　12月6日、水戸市内で茨城県水産製品品評会の表彰式が
行なわれました。
　今年度は128点が出品され、市内からは（株）みうらやの
「常陸産梅入りいわし煮」が農林水産大臣賞に輝きました。
　「常陸産梅入りいわし煮」は波崎漁港などで水揚げされた
いわしと梅干しを合わせたもので、魚のにおいが気になら
ないのが特徴です。
　農林水産大臣賞を受賞した（株）みうらやからは「今後も
お客様に喜んでいただけるよう、さらに精進し製品作りに
励みます」と受賞の喜びの声をいただきました。
　このほか、市内事業者の4製品も受賞しました。受賞者
の皆さん、おめでとうございます！

波崎三中生徒らに感謝状 
鹿島地方事務組合消防本部
　12月18日、波崎三中の生徒らに感謝状が贈
呈されました。
　10月20日に須田地内で発生した交通事故を
目撃していた生徒4人が、学校にAEDを取りに
急行。その際、同校教頭も一緒に現場に向かい
AEDを操作し、現場に居合わせた看護師の中

なか

武
たけ
七
なな
海
み
さんが胸骨圧迫を行なうなど、連携して

救護活動にあたりました。
　消防本部の武藤消防長は、人の命を救いたい
との思い、的確で素早い判断、勇気ある行動に
対し感謝を伝えました。

【沿海部門】
農林水産大臣賞　（株）みうらや「常陸産梅入りいわし煮」
水産庁長官賞　　（株）髙木商店「寒いわし蒲焼」
茨城県知事賞　　（株）川畑「フレンチ干物骨取さばパセリバター」
茨城県農林水産部長賞　（株）ソウマ「アジフライ」
ノルウェー王国大使館水産参事官賞　矢口商店「さば灰干し」

23 第407号



　1月1・15日号の新春まちがいさ
がしクイズの答えは7カ所でした。
　212件のご応募をいただきありが
とうございました。
　正解者の中から抽選で10人に、
カミスココくんグッズと図書カード
500円分をプレゼントします。当選
者の発表は、商品の発送をもって代
えさせていただきます。
　なお、発送予定は2月上旬です。

※応募件数は1月24日現在のもの

問 広報戦略課  ℡0299-90-1123新春まちがいさがしクイズの答え

東
國
三
社
息
栖
神
社

龍

東
國
三
社
息
栖
神
社

辰

幸武グループと協力会から 
の寄付
　幸武グループ（幸武都市開発（株）、幸武
建設（株）、幸武不動産（株））と取引会社で
組織される協力会（親武会、悠幸会）から、
100万円の寄付をいただきました。昨年
アトンパレスホテルで開催された創業祭
の「100円カレー」や「神栖市オクトーバー
フェスト」などの売上金を、地域医療拡充
のための資金として役立ててほしいとの願
いが込められた寄付金です。
　いただいた寄付金は、医療従事者確保の
取り組みに活用させていただきます。

市内小学校に図書とノートの寄贈
　中央電気工業株式会社から、小学校と図書館に、図書「な
ぜ？から調べる　ごみと環境『清掃工場』」が合計75冊寄贈
されました。この図書には中央電気工業株式会社による焼
却灰溶融処理の取り組みが紹介されており、社会科で環境
問題について学ぶ際に、学習の一助になればとの願いから
実現したものです。

（左から）木之内教育長、中央電気工業
㈱代表取締役社長 平田 様、石田市長

　子どもたちの教育・学習活動の充実に役立てていきます。
　ありがとうございました。

　ジャパン・リニューアブル・エナジー株式会社から、発
電所のある地域への地域貢献事業の一環として、小学1・
3・5年生に学習ノートが寄贈されました。このノートの
各ページには、再生エネルギーや環境保全に関するクイズ
などが設けられ、楽しく学べる工夫がされています。

（左から）JREオペレーションズ㈱ 高江洲 様、ジャパン・リニューアブル・エナジー
㈱取締役常務執行役員 森田 様、石田市長、木之内教育長

【寄付贈呈式参加者】（順不同）
幸武都市開発（株）アトンパレスホテル　　　　　
　　　　　　　　　　　　　野口　貴久子　支配人
幸武建設（株）　　　　　　　野口　雅利　　代表取締役社長
　親武会　　　　　　　　　馬場　敏文　　会長
　　　　　　　　　　　　　加藤　靜雄　　副会長
　悠幸会　　　　　　　　　海老原　孝治　会長
　　　　　　　　　　　　　岡野　聡　　　副会長
関彰商事（株）鹿行地域支店　鴨川　和幸　　副支店長
神栖市　　　　　　　　　　石田　進　　　市長
　　　　　　　　　　　　　石川　祐治　　副市長
　　　　　　　　　　　　　藤枝　昭司　　医療対策監
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消費生活センター
通信

℡0299-90-1166（相談専用）

困ったときには、
お早めにご相談を！ 消費生活センター

月〜金曜日（午前9時〜正午、午後1時〜5時）

受動喫煙について考える
　受動喫煙は、本人は喫煙していなくても周囲のた
ばこの煙を吸ってしまうことをいいます。
　たばこから立ち上がる煙（副流煙）や、喫煙者が吐
き出した煙（呼出煙）にも、高濃度の有害物質が含ま
れていて、がんなどの病気の原因となります。肺が
ん・脳卒中・虚血性心疾患・乳幼児突然死症候群の
4疾患のうち、受動喫煙がもととなって死亡した方
は、全国では年間1万5千人にのぼります。
　自分や家族の健康について考えてみてください。

加熱式たばこは問題ない？
　加熱式たばこの煙は、紙巻きたばこの煙よりも有
害成分量が少ないと宣伝されていますが、加熱式た
ばこの煙の方が多い有害成分があったり、測定や評
価がされていない有害成分が多かったりと、科学的
根拠は不十分であるといわれています。

　スマホやタブレット、モバイルバッテリーなどで
使用されているリチウムイオン電池の発熱・発火事
故が増えています。取り扱いに気をつけて利用する
ようにしましょう。
事例1：スマホを就寝中に充電していたら、起きた
時に焦げ臭いにおいがして、充電器とスマホ本体の
差し込み口が焦げていた。
事例2：約1年前にネット通販で購入した外国製の
モバイルバッテリーが膨らみ、破裂しそうになった。

発熱・発火の一例
●�充電端子に導電性の異物や液体が付いたり、変形
や破損した状態で充電すると、充電端子が発熱・
焼損することがあります
●�リチウムイオン電池は劣化により膨張することが
あります。また、高温環境での使用や衝撃が加わ
ることで、劣化を早めたり、発煙・発火事故につ

吸い終わったんだから問題ない？
　喫煙者がたばこを吸い終わっても受動喫煙は続き
ます。たばこの化学物質は、喫煙後8時間は呼気か
ら出ているといわれています。また、喫煙者の髪の
毛や衣類、部屋・自動車内・カーテンなどにも残り、
空気中に再び放出されていきます。特に、部屋で過
ごす時間が多い乳幼児などへの影響が大きいと考え
られますので、屋内は完全禁煙にしましょう。

禁煙には、薬を使うことが有効
　ニコチン依存症と診断されるなど一定の基準に該
当した方は、禁煙治療が保険適用となります。禁煙
治療に該当しない場合でも、薬局などでニコチンガ
ムやニコチンパッチといった市販薬を購入すること
ができます。こちらは自費となりますが、保険者（○
○健康保険組合など）によっては、補助金制度があ
ります。

ながる可能性もあります

事故を防ぐために！
●�充電端子が熱くなる、異臭がするなどの異常を感
じたら、直ちに使用を中止しましょう

●�持ち運びや保管の際は取り扱いに注意し、リチウ
ムイオン電池に膨張が見られたら使用を控え、交
換または適切に廃棄しましょう

●�製造・販売元や型式が明示されていない商品や、
仕様が不明確な商品の購入は避けましょう。また、
充電器やモバイルバッテリーは、PSEマークが表
示されていることも確認しましょう

保健師です
お元気ですか？

喫煙は、周囲の人も傷つける

スマホなどに使用されるリチウムイオン電池の
発熱・発火による事故に注意！

問 健康増進課  ℡0299-90-1331
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暮
ら
し

申
・
問
長
寿
介
護
課

℡
0
2
9
9
‐
91
‐
1
7
0
1

オ
レ
ン
ジ
カ
フ
ェ
か
み
す

　
認
知
症
の
方
や
ご
家
族
の
方
、
お
茶
を

飲
み
な
が
ら
ゆ
っ
く
り
お
話
し
し
ま
せ
ん

か
。
認
知
症
に
関
す
る
ご
相
談
が
あ
る
方

は
個
別
相
談
も
受
け
付
け
ま
す
。

　
認
知
症
に
関
心
の
あ
る
地
域
住
民
の
方

も
ぜ
ひ
お
越
し
く
だ
さ
い
。

日
時
＝
2
月
27
日（
火
）　
午
後
1
時
30
分

～
3
時
30
分

場
所
＝
保
健
・
福
祉
会
館

定
員
＝
15
人（
予
約
先
着
順
）

2
0
2
3
年
度
低
所
得
の
子
育
て
世

帯
に
対
す
る
生
活
支
援
特
別
給
付
金

申
請
は
2
月
中
に
！

　
食
費
な
ど
の
物
価
高
騰
に
直
面
し
、
特

に
影
響
を
受
け
る
低
所
得
の
子
育
て
世
帯

を
対
象
と
し
た
生
活
支
援
の
た
め
の
給
付

金
を
支
給
し
て
い
ま
す
。
申
請
期
限
は
2

月
29
日（
木
）（
必
着
）で
す
。

　
2
0
2
3
年
1
月
以
降
に
家
計
が
急
変

し
た
方
は
お
問
い
合
わ
せ
く
だ
さ
い
。

　
期
限
を
過
ぎ
る
と
受
け
付
け
で
き
ま
せ

ん
の
で
、
申
請
を
す
る
方
は
早
め
に
お
手

続
き
く
だ
さ
い
。

問
合
先
＝
こ
ど
も
福
祉
課
給
付
金
係

℡
0
2
9
9
‐
77
‐
7
0
2
1

※�

問
い
合
わ
せ
は
午
前
9
時
～
午
後
5
時

（
土
・
日
曜
日
・
祝
日
を
除
く
）

問
国
保
年
金
課

℡
0
2
9
9
‐
90
‐
1
1
4
2

産
前
産
後
期
間
の
国
民
健
康
保
険
税

減
額
制
度

　
1
月
か
ら
産
前
産
後
期
間
の
国
民
健
康

保
険
税
の
減
額
制
度
が
始
ま
り
ま
し
た
。

添
付
書
類
な
ど
、
詳
し
く
は
国
保
年
金
課

に
お
問
い
合
わ
せ
く
だ
さ
い
。

対
象
＝
2
0
2
3
年
11
月
1
日
以
降
に
出

産
し
た
、
ま
た
は
出
産
予
定
の
国
民
健
康

保
険
被
保
険
者

※�

妊
娠
85
日（
4
カ
月
）以
上
の
出
産
が
対

象（
死
産
、
流
産
、
早
産
お
よ
び
人
工

妊
娠
中
絶
の
場
合
も
含
む
）

減
額
期
間
＝
出
産
予
定
月（
ま
た
は
出
産

月
）の
前
月（
多
胎
妊
娠
の
場
合
は
3
カ
月

前
）か
ら
出
産
予
定
月（
ま
た
は
出
産
月
）

の
翌
々
月
ま
で
。

　
2
0
2
3
年
11
月
に
出
産
し
た
場
合
、

2
0
2
4
年
1
月
相
当
分
の
保
険
税
が
減

額
さ
れ
ま
す
。
2
0
2
4
年
1
月
よ
り
前

の
期
間
に
つ
い
て
は
、
減
額
の
対
象
と
は

な
り
ま
せ
ん
。

届
出
＝
出
産
予
定
月
の
6

カ
月
前
か
ら
届
け
出
が
可

能
で
す
。

暮
ら
し

講
座
・
教
室

募　
集

相　
談

かみす
ナビ

このページでは神栖市の
様々な情報をご案内します

262024年2月1日号



申
・
問
農
業
委
員
会
事
務
局

℡
0
2
9
9
‐
90
‐
1
1
7
3

豊
か
な
老
後
を
サ
ポ
ー
ト
！

農
業
者
年
金
に
加
入
し
ま
し
ょ
う

　
農
業
者
年
金
は
、
加
入
者
自
ら
が
積
み

立
て
た
保
険
料
と
そ
の
運
用
実
績
に
よ
り

将
来
受
け
取
る
年
金
額
が
決
ま
る
「
積
立

方
式
」
の
年
金
で
す
。

加
入
要
件

⃝�

60
歳
未
満
の
国
民
年
金
の
第
1
号
被
保

険
者
で
、
年
間
60
日
以
上
農
業
に
従
事

し
て
い
る
方

⃝�

年
間
60
日
以
上
農
業
に
従
事
す
る
60
歳

以
上
65
歳
未
満
の
国
民
年
金
の
任
意
加

入
者

保
険
料
月
額
2
万
円
～
最
高
6
万
7
0
0
0

円※
1
0
0
0
円
単
位
で
選
べ
ま
す

※�

35
歳
未
満
の
方
で
一
定
の
要
件
を
満
た
す

方
は
、
月
額
1
万
円
か
ら
加
入
で
き
ま
す

お
す
す
め
ポ
イ
ン
ト

⃝�

保
険
料
は
全
額
社
会
保
険
料
控
除
の
対

象
と
な
り
ま
す

⃝�

終
身
年
金
で
80
歳
ま
で
に
亡
く
な
っ
た

場
合
、
死
亡
一
時
金
が
支
給
さ
れ
ま
す

⃝�

認
定
農
業
者
な
ど
一
定
の
要
件
を
満
た
す

方
は
保
険
料
の
国
庫
補
助
が
あ
り
ま
す

J
A
な
め
が
た
し
お
さ
い
で
も
申
し
込
み

で
き
ま
す

神
栖
支
店　
℡
0
2
9
9
‐
92
‐
3
8
8
1

波
崎
支
店　
℡
0
4
7
9
‐
48
‐
0
0
0
5

※�

申
込
方
法
な
ど
詳
し
く
は
お
問
い
合
わ

せ
く
だ
さ
い

申
・
問
行
方
県
税
事
務
所

℡
0
2
9
9
‐
72
‐
0
4
8
2

心
身
に
障
害
を
お
持
ち
の
方
へ

自
動
車
税
減
免
申
請
の
出
張
窓

口
開
設

　
県
で
は
、
身
体
障
害
者
手
帳
、
精
神
障

害
者
保
健
福
祉
手
帳
、
療
育
手
帳
、
戦
傷

病
者
手
帳
の
交
付
を
受
け
て
い
る
方
の
た

め
に
使
用
す
る
自
動
車（
登
録
車
）で
、
障

害
等
級
が
一
定
の
要
件
を
満
た
し
、
障
害

者
の
方
ご
本
人
も
し
く
は
障
害
者
の
方
と

生
計
を
一
に
す
る
方
が
所
有
す
る
自
動
車

に
つ
い
て
、
申
請
に
よ
り
自
動
車
税（
種

別
割
・
環
境
性
能
割
）を
減
免
す
る
制
度

を
設
け
て
い
ま
す
。

　
行
方
県
税
事
務
所
で
は
、
次
の
日
程
で

出
張
窓
口
を
開
設
し
ま
す
の
で
、
ご
利
用

く
だ
さ
い
。

　
必
要
な
書
類
な
ど
詳
し
く
は
、
お
問
い

合
わ
せ
く
だ
さ
い
。

日
時
＝
2
月
8
日（
木
）、
3
月
14
日（
木
）

午
前
10
時
～
正
午
、
午
後
1
時
～
3
時

場
所
＝
保
健
・
福
祉
会
館

※�

新
車
、
中
古
車
新
規
登
録
に
関
す
る
自

動
車
税（
種
別
割
・
環
境
性
能
割
）の
減

免
や
、
移
転
登
録
に
関
す
る
自
動
車
税

（
環
境
性
能
割
）の
減
免
に
つ
い
て
は
、

登
録
日
か
ら
30
日
以
内
に
管
轄
の
県
税

事
務
所
自
動
車
税
分
室（
水
戸
ま
た
は

土
浦
）で
お
手
続
き
く
だ
さ
い
。

※�

軽
自
動
車
税
の
減
免
に
つ
い
て
は
、
市

課
税
課
に
お
問
い
合
わ
せ
く
だ
さ
い
。

　
（
℡
0
2
9
9
‐
90
‐
1
1
3
4
）

申
・
問
児
童
家
庭
支
援
セ
ン
タ
ー

あ
い
び
ー

℡
0
2
9
‐
2
9
1
‐
3
7
7
0

里
親
制
度
説
明
会 

開
催

　
県
は
、
子
ど
も
た
ち
の
健
や
か
な
成
長

の
た
め
に
、
里
親
に
な
っ
て
い
た
だ
け
る

方
を
広
く
募
集
し
て
い
ま
す
！

　

子
ど
も
た
ち
の
未
来
の
た
め
に
里
親
制

度
を
知
る
こ
と
か
ら
始
め
て
み
ま
せ
ん
か
？

日
時
＝
3
月
17
日（
日
）　
午
後
2
時
～
4

時（
受
付　
午
後
1
時
30
分
～
）�

場
所
＝
内
原
同
仁
会
子
ど
も
セ
ン
タ
ー

（
水
戸
市
）

内
容
＝
里
親
制
度
説
明
・
里
親
体
験
談

定
員
＝
30
人

問
観
光
振
興
課

℡
0
2
9
9
‐
90
‐
1
2
1
7

ミ
ス
・
プ
リ
テ
ィ
ー
ン
＆
ミ
ス
・

テ
ィ
ー
ン
イ
ン
タ
ー
ナ
シ
ョ
ナ
ル

2
0
2
4　
日
本
大
会
開
催

　

ミ
ス
・
プ
リ
テ
ィ
ー
ン
＆
ミ
ス
・

テ
ィ
ー
ン　
イ
ン
タ
ー
ナ
シ
ョ
ナ
ル
は
子

ど
も
た
ち
に
グ
ロ
ー
バ
ル
な
舞
台
を
提
供

し
、
才
能
の
種
を
育
む
こ
と
を
目
的
と
し

た
ミ
ス
・
コ
ン
テ
ス
ト
で
す
。
こ
の
た
び

2
0
2
4
年
の
大
会
が
、
か
み
す
防
災
ア

リ
ー
ナ
で
開
催
さ
れ
る
こ
と
と
な
り
ま
し

た
。
こ
の
日
本
大
会
で
グ
ラ
ン
プ
リ
を
獲

得
す
る
と
、
ア
メ
リ
カ
で
行
な
わ
れ
る
世

界
大
会
へ
の
出
場
権
が
与
え
ら
れ
ま
す
。

世
界
に
羽
ば
た
く
10
代
を
応
援
し
て
み
ま

せ
ん
か
？

　
観
覧
ご
希
望
の
方
は
、
当
日
午
後
2
時

ま
で
に
会
場
に
お
越
し
く
だ
さ
い
。（
先
着

30
人
）

日
時
＝
2
月
4
日（
日
）��

午
後
2
時
30
分
～

場
所
＝
か
み
す
防
災
ア
リ
ー
ナ

暮
ら
し

募　
集

講
座
・
教
室

相　
談
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問
潮
来
保
健
所

℡
0
2
9
9
‐
66
‐
2
1
1
6

ノ
ロ
ウ
イ
ル
ス
に
注
意
！

　
ノ
ロ
ウ
イ
ル
ス
に
よ
る
食
中
毒
は
年
間

を
通
し
て
発
生
し
ま
す
が
、
特
に
冬
の
時

期
に
流
行
し
、
抵
抗
力
の
落
ち
て
い
る
方

は
重
症
化
す
る
場
合
も
あ
り
ま
す
。
予
防

方
法
を
知
っ
て
食
中
毒
を
防
ぎ
ま
し
ょ
う
。

予
防
方
法

⃝�

調
理
や
食
事
の
前
、
ト
イ
レ
の
後
は

せ
っ
け
ん
で
手
を
き
ち
ん
と
洗
う

⃝�

調
理
器
具
な
ど
の
消
毒
に
は
、
塩
素
系

漂
白
剤
を
使
用
す
る

⃝�

食
品
は
中
心
部
ま
で
十
分
に
加
熱
す
る

申
・
問
あ
っ
と
ホ
ー
ム
た
か
ま
つ

℡
0
9
0
‐
8
3
0
3
‐
7
4
4
2

こ
ど
も
食
堂「
あ
ぃ
な
カ
フ
ェ
」

日
時
＝
2
月
17
日（
土
）　
正
午
～
午
後
1

時
ご
ろ（
受
付　
午
前
11
時
30
分
～
）

場
所
＝
保
健
・
福
祉
会
館

対
象
＝
親
子
で
参
加
で
き
る
方（
市
内
小

学
生
以
上
は
子
ど
も
の
み
で
も
参
加
可
能
）

費
用
＝
高
校
生
以
上
3
0
0
円（
子
ど
も

は
無
料
）

定
員
＝
40
人

申
込
方
法
＝
あ
ぃ
な
カ
フ
ェ
申
込
フ
ォ
ー
ム

※�

申
し
込
み
や
問
い
合
わ
せ
は
、
月
～
金

曜
日　
午
前
10
時
～
午
後
5
時

申
・
問
パ
ー
キ
ン
ソ
ン
病
友
の
会　
発ほ
っ
知ち

℡
0
9
0
‐
1
8
5
1
‐
7
7
9
9

パ
ー
キ
ン
ソ
ン
病
友
の
会
（
鹿
の
会
）

ミ
ニ
交
流
会

日
時
＝
2
月
16
日（
金
）　
午
後
1
時
30
分

～
3
時
30
分

場
所
＝
シ
ョ
ッ
ピ
ン
グ
セ
ン
タ
ー
「
サ
ン

ポ
ー
ト
」
コ
ミ
ュ
ニ
テ
ィ
ル
ー
ム（
鹿
嶋

市
）

申
込
方
法
＝
前
日
ま
で
に
電
話
申
し
込
み

申
・
問
県
立
産
業
技
術
短
期
大
学
校

℡
0
2
9
‐
2
6
9
‐
5
5
0
0

オ
ー
プ
ン
キ
ャ
ン
パ
ス

　
学
校
見
学
や
体
験
授
業
を
行
な
い
ま
す
。

I
T
に
興
味
の
あ
る
方
、
技
術
を
身
に
付

け
た
い
と
考
え
て
い
る
方
は
ぜ
ひ
ご
参
加

く
だ
さ
い
。

日
時
＝
3
月
23
日（
土
）　
午
前
9
時
～
午

後
4
時
15
分

場
所
＝
県
立
産
業
技
術
短
期
大
学
校（
水

戸
市
）

対
象
＝
I
T
に
興
味
の
あ
る
高
校
生
や
保

護
者
な
ど

申
込
方
法
＝
県
立
産
業
技
術
短
期
大
学
校

ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
で
申
し
込
み

申
込
期
限
＝
3
月
19
日（
火
）

問
関
東
電
気
保
安
協
会

茨
城
事
業
本
部　
鹿
島
事
業
所

℡
0
2
9
9
‐
83
‐
4
1
7
9

電
気
の
上
手
な
使
い
方
推
進
月
間

　
次
の
点
を
意
識
し
て
省
エ
ネ
に
努
め
ま

し
ょ
う
。

⃝�

窓
に
は
厚
手
の
カ
ー
テ
ン
を
掛
け
よ
う

⃝�

こ
た
つ
は
上
掛
け
を
活
用
し
よ
う

⃝�

ト
イ
レ
の
ふ
た
を
閉
め
、
便
座
を
保
温

し
よ
う

⃝�

室
温
は
20
℃
を
目
安
に
し
よ
う

⃝�

見
て
い
な
い
テ
レ
ビ
は
消
そ
う

⃝�
冷
蔵
庫
の
設
定
温
度
は
「
中
・
弱
」
に

し
よ
う

講
座
・
教
室

相　
談

募　
集

暮
ら
し

282024年2月1日号



募
　
集

申
・
問
長
寿
介
護
課

℡
0
2
9
9
‐
91
‐
1
7
0
1

家
族
介
護
者
交
流
会　
参
加
者
募
集

　
い
ち
ご
狩
り
と
昼
食
交
流
会
で
気
分
を

リ
フ
レ
ッ
シ
ュ
し
ま
せ
ん
か
？

対
象
＝
在
宅
で
介
護
し
て
い
る
方
、
介
護

し
て
い
た
方（
介
護
者
・
要
介
護
者
と
も

に
市
内
在
住
の
方
）

日
時
＝
3
月
5
日（
火
）　
午
前
9
時
45
分

～
午
後
2
時
50
分
ご
ろ

場
所

⃝�

い
ち
ご
狩
り
＝
磯
山
観
光
い
ち
ご
園

（
東
庄
町
）

⃝
昼
食
交
流
会
＝
保
健
・
福
祉
会
館

定
員
＝
30
人（
先
着
順
）

※�

10
人
に
満
た
な
い
場
合
は
中
止
と
な
り

ま
す

費
用
＝
5
0
0
円（
入
園
料
、
昼
食
代
含

む
）

申
込
期
限
＝
2
月
22
日（
木
）

集
合
場
所
・
時
間

矢
田
部
公
民
館
前（
午
前
9
時
45
分
）　

若
松
公
民
館
前（
午
前
10
時
5
分
）　

保
健
・
福
祉
会
館
前（
午
前
10
時
25
分
）

※
市
バ
ス
で
移
動
し
ま
す申

・
問
下
水
道
課

℡
0
2
9
9
‐
90
‐
1
1
5
8

下
水
道
工
事
指
定
店
募
集（
新
規
）

　
市
内
の
下
水
道
に
接
続
す
る
排
水
設
備

工
事
を
行
な
う
た
め
に
は
、
市
の
指
定
を

受
け
る
た
め
の
申
請
手
続
き
が
必
要
で
す
。

指
定
店
と
な
る
た
め
の
基
準
な
ど
に
つ
い

て
詳
し
く
は
市
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
を
ご
覧
い

た
だ
く
か
、
お
問
い
合
わ
せ
く
だ
さ
い
。

指
定
期
間
＝
4
月
1
日
～
2
0
2
9
年
3

月
31
日（
5
年
）

対
象
＝
排
水
設
備
主
任
技
術
者
の
資
格
が

あ
る
な
ど
、
市
の
基
準
を
満
た
す
工
事
業

者申
込
期
限
＝
2
月
15
日（
木
）

※
土
・
日
曜
日
、
祝
日
を
除
く

白
砂
青
松
再
生
プ
ロ
ジ
ェ
ク
ト

松
の
植
樹
に
参
加
し
よ
う

申
・
問
神
栖
市
美
化
運
動
推
進
連
絡

協
議
会

℡
0
9
0
‐
8
8
7
4
‐
7
9
8
9

　

神
栖
市
美
化
運
動
推
進
連
絡
協
議
会

の
「
白
砂
青
松
再
生
プ
ロ
ジ
ェ
ク
ト
」
は
、

先
人
が
守
り
育
て
て
き
た
海
岸
防
災
林
の

役
割
を
再
認
識
し
、
愛
着
を
持
っ
て
後
世

に
伝
え
て
い
く
た
め
、
市
と
協
働
で
松
の

植
栽
や
管
理
を
し
て
い
ま
す
。

　
今
回
植
え
る
2
5
0
0
本
の
松
が
大
き

く
育
ち
、
未
来
に
つ
な
が
る
希
望
の
松
と

な
る
よ
う
願
い
を
込
め
て
取
り
組
ん
で
い

ま
す
。
市
民
の
皆
さ
ん
の
ご
参
加
を
お
待

ち
し
て
い
ま
す
。

日
時
＝
3
月
3
日（
日
）　
午
前
10
時
～
11

時
30
分（
受
付　
午
前
9
時
～
）

※
荒
天
時
は
中
止

場
所
＝
波
崎
地
内
の
海
岸
部（
波
崎
海
水

浴
場
付
近
）

申
込
期
限
＝
2
月
22
日（
木
）

講
座
・
教
室

相　
談

暮
ら
し

募
　
集
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申
・
問（
株
）ピ
ュ
ア
メ
イ
ト

℡
0
2
9
9
‐
84
‐
0
7
0
0

求
職
者
支
援
訓
練
受
講
者
募
集

初
歩
か
ら
学
べ
る
ビ
ジ
ネ
ス
パ
ソ

コ
ン
実
践
科（
短
期
間
・
短
時
間
）

期
間
＝
3
月
21
日（
木
）～
5
月
20
日（
月
）

費
用
＝
6
9
2
8
円（
テ
キ
ス
ト
代
）

定
員
＝
13
人

申
込
方
法
＝
2
月
29
日（
木
）ま
で
に
、
管

轄
の
ハ
ロ
ー
ワ
ー
ク
で
求
職
申
し
込
み
と

職
業
相
談
を
し
た
後
、
申
込
書
を
提
出

申
込
期
限
＝
3
月
1
日（
金
）

訓
練
番
号
＝
5
‐
05
‐
08
‐
0
0
2
‐
03

‐
0
1
1
3

申
・
問
県
立
水
戸
南
高
校

℡
0
2
9
‐
2
4
7
‐
4
2
8
4

水
戸
南
高
校
通
信
制
課
程
生
徒
募
集

対
象
＝
県
内
に
住
所
を
有
す
る
、
ま
た
は

隣
県
に
住
所
を
有
し
県
内
に
勤
務
す
る
方

で
、
次
の
条
件
を
満
た
す
方

⃝�

一
般
入
学　
中
学
な
ど
を
卒
業
、
ま
た

は
2
0
2
4
年
3
月
卒
業
見
込
み

⃝�

転
入　
高
校
に
在
籍
中
で
18
単
位
以
上

修
得
す
る
見
込
み
が
あ
る

⃝�
編
入　
高
校
な
ど
を
退
学
し
、
18
単
位

以
上
を
修
得
済
み

申
込
期
間

一
般
入
学
＝
3
月
8
日（
金
）～
21
日（
木
）

転
入
・
編
入
＝
2
月
29
日（
木
）～
3
月
5

日（
火
）

問
放
送
大
学
茨
城
学
習
セ
ン
タ
ー

℡
0
2
9
‐
2
2
8
‐
0
6
8
3

放
送
大
学
4
月
入
学
生
募
集

　

放
送
大
学
で
は
幅
広
い
世
代
の
8
万�

5
千
人
の
学
生
が
、
さ
ま
ざ
ま
な
目
的
で

学
ん
で
い
ま
す
。

　
テ
レ
ビ（
B
S
放
送
）や
イ
ン
タ
ー
ネ
ッ

ト
で
視
聴
で
き
る
ほ
か
、
講
師
か
ら
直
接

授
業
を
受
け
る
こ
と
も
で
き
ま
す
。
心
理

学
・
福
祉
・
経
済
・
歴
史
・
文
学
・
情

報
・
自
然
科
学
な
ど
幅
広
い
科
目
が
あ
り
、

1
科
目
か
ら
学
べ
ま
す
。

　
資
料
請
求
は
電
話
で
受
け
付
け
て
い
ま

す
。

出
願
期
間
＝
3
月
12
日（
火
）ま
で

暮
ら
し

講
座
・
教
室

相　
談

募
　
集
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講
座
・
教
室

申も
う
し
こ
み
・・

問
と
い
あ
わ
せ

政せ
い

策さ
く

企き

画か
く

課か

℡
0
2
9
9
‐
90
‐
1
1
2
0

や
さ
し
い
日に

本ほ
ん

語ご

講こ
う

座ざ

参さ
ん

加か

者し
ゃ

募ぼ

集し
ゅ
う

　
や
さ
し
い
日に

本ほ
ん

語ご

と
は
、
日に

本ほ
ん

語ご

を
母ぼ

語ご

と
し
な
い
方か

た

に
も
、
分わ

か
り
や
す
く
伝つ

た

わ
り
や
す
い
日に

本ほ
ん

語ご

の
こ
と
で
す
。
や
さ

し
い
日に

本ほ
ん

語ご

の
概が

い

要よ
う

や
使つ

か

い
方か

た

を
気き

軽が
る

に

学ま
な

べ
ま
す
。

日に
ち

時じ

＝
2
月が

つ

25
日に

ち（
日に

ち

）　
午ご

後ご

1
時じ

～
3

時じ

30
分ふ

ん

場ば

所し
ょ

＝
か
み
す
防ぼ

う

災さ
い

ア
リ
ー
ナ　
大だ

い

会か
い

議ぎ

室し
つ定て

い

員い
ん

＝
40
人に

ん

程て
い

度ど

講こ
う

師し

＝
伊い

藤と
う

秀ひ
で

明あ
き

氏し（
筑つ

く

波ば

大だ
い

学が
く　
准

じ
ゅ
ん

教
き
ょ
う

授じ
ゅ

）
申も

う
し

込こ
み

方ほ
う

法ほ
う

＝
電で

ん

話わ

ま
た
は
い
ば
ら
き
電で

ん

子し

申し
ん

請せ
い

・
届

と
ど
け

出で

サ
ー
ビ
ス
で
申も

う

し
込こ

み

申も
う
し
こ
み
き
げ
ん

込
期
限
＝
2
月が

つ

16
日に

ち（
金き

ん

）

申
・
問
は
さ
き
保
健
・
交
流
セ
ン
タ
ー

℡
0
4
7
9
‐
21
‐
5
1
3
1

コ
ー
ヒ
ー
セ
ミ
ナ
ー

～
コ
ー
ヒ
ー
で
日
常
に
彩
り
を
～

　
コ
ー
ヒ
ー
が
日
常
に
あ
る
生
活
で
、
今

よ
り
も
少
し
豊
か
な
時
間
を
過
ご
し
て
み

ま
せ
ん
か
？

内
容

⃝�

コ
ー
ヒ
ー
は
ど
ん
な
所
で
育
っ
て
い
る

の
？

⃝�
味
わ
い
は
ど
の
よ
う
な
理
由
で
変
化
す

る
の
？

⃝�

自
宅
で
も
コ
ー
ヒ
ー
を
簡
単
に
楽
し
ん

で
み
た
い
！

日
時
＝
3
月
2
日（
土
）　
午
前
10
時
～
正

午場
所
＝
は
さ
き
保
健
・
交
流
セ
ン
タ
ー

（
地
域
交
流
セ
ン
タ
ー
）

定
員
＝
20
人（
先
着
順
）

費
用
＝
1
2
0
0
円（
コ
ー
ヒ
ー
の
試
飲

有
）

持
ち
物
＝
筆
記
用
具

申
込
期
間
＝
2
月
2
日（
金
）　

午
前
9
時
～

申
込
方
法
＝
は
さ
き
保
健
・
交
流
セ
ン

タ
ー（
地
域
交
流
セ
ン
タ
ー
）窓
口
ま
た
は

電
話
で
申
し
込
み

講
師
＝
安
藤
賀
一
氏（
ａ
ｎ
ｄｙ
's

Ｃ
Ｏ
Ｆ
Ｆ
Ｅ
Ｅ�

Ｓ
Ｔ
Ａ
Ｎ
Ｄ
代
表
）

申
・
問
消
費
生
活
セ
ン
タ
ー

℡
0
2
9
9
‐
90
‐
1
1
0
5

食
の
安
全
・
安
心
講
座

味
噌
作
り
講
習
会

　
無
添
加
の
味
噌
作
り
を
通
し
て
、
食
の

安
全
・
安
心
に
つ
い
て
楽
し
く
学
び
ま
す
。

日
程
・
場
所

2
月
16
日（
金
）　
若
松
公
民
館　

2
月
22
日（
木
）　
中
央
公
民
館

時
間
＝
午
前
10
時
～
正
午

定
員
＝
各
16
人（
先
着
順
）

※�

定
員
を
超
え
た
場
合
、
初
め
て
の
方
優

先
費
用
＝
5
0
0
円

持
ち
物
＝
味
噌
を
入
れ
る
容
器（
約
1
キ

ロ
グ
ラ
ム
）・
エ
プ
ロ
ン
・
マ
ス
ク
・
三
角

巾
・
マ
ッ
シ
ャ
ー（
持
っ
て
い
る
方
の
み
）

申
込
期
限
＝
2
月
9
日（
金
）

※�

託
児
を
希
望
す
る
方
は
、
申
し
込
み
時

に
お
伝
え
く
だ
さ
い

問
か
み
す
中
央
メ
デ
ィ
カ
ル

ク
リ
ニ
ッ
ク

℡
0
2
9
9
‐
77
‐
7
2
7
7

に
こ
に
こ
健
康
講
座

　
い
つ
ま
で
も
健
康
で
い
る
た
め
に
皆
さ

ん
に
知
っ
て
い
た
だ
き
た
い
こ
と
を
お
話

し
し
ま
す
。
※
予
約
不
要

テ
ー
マ

①
糖
尿
病
っ
て
ど
ん
な
病
気
？

②
ピ
ロ
リ
菌
っ
て
何
？

③
内
視
鏡
検
査
が
必
要
な
わ
け
！

日
時
＝
①
2
月
2
日（
金
）、
②
9
日（
金
）、

③
16
日（
金
）

各
日
、
午
後
1
時
～
1
時
30
分（
受
付　

午
後
0
時
30
分
～
）

場
所
＝
か
み
す
中
央
メ
デ
ィ
カ
ル
ク
リ

ニ
ッ
ク

対
象
＝
16
歳
以
上

定
員
＝
各
30
人
程
度

講
師

①
長
島　
英
一
医
師（
か
み
す
中
央
メ
デ
ィ

カ
ル
ク
リ
ニ
ッ
ク
院
長
）

②
・
③
藤
岡　

健
人
医
師（
か
み
す
中
央

メ
デ
ィ
カ
ル
ク
リ
ニ
ッ
ク
）

講
座
・
教
室

募　
集

相　
談

暮
ら
し ココくんポイント

付与事業

31 第407号



申
・
問
環
境
課

℡
0
2
9
9
‐
90
‐
1
1
4
7

家
庭
犬
し
つ
け
方
教
室
開
催

日
時
＝
3
月
10
日（
日
）　
午
後
1
時
30
分

～
2
時
30
分（
受
付　
午
後
1
時
～
）

※
小
雨
決
行

場
所
＝
神
栖
中
央
公
園　
多
目
的
広
場

対
象
＝
市
内
在
住
で
、
飼
い
犬
が
次
の
す

べ
て
を
満
た
す
方

⃝�

市
に
畜
犬
登
録
が
済
ん
で
い
る

⃝�

2
0
2
3
年
度
の
狂
犬
病
予
防
注
射
済

票
の
交
付
を
受
け
て
い
る

⃝
不
妊
去
勢
手
術
を
実
施
済
み

⃝�

リ
ー
ド
に
つ
な
い
で
参
加
で
き
る

（
チ
ョ
ー
ク
チ
ェ
ー
ン
、
フ
レ
キ
シ

リ
ー
ド
不
可
）

⃝
人
に
対
し
て
攻
撃
性
が
な
い

※�

混
合
ワ
ク
チ
ン
接
種
が
済
ん
で
い
な
い

子
犬
に
関
し
て
は
、
抱
っ
こ
参
加
と
な

り
ま
す

定
員
＝
10
人（
先
着
順
）

※
1
世
帯
に
つ
き
1
頭
ま
で

講
師
＝
井
野�

め
ぐ
み
先
生（
J
A
H
A
認

定　
家
庭
犬
の
し
つ
け
方
イ
ン
ス
ト
ラ
ク

タ
ー
）

申
込
方
法
＝
電
話
ま
た
は
窓
口
で
申
し
込

み

申
込
期
限
＝
3
月
1
日（
金
）　
午
後
5
時

※�

開
催
通
知
の
送
付
を
も
っ
て
参
加
決
定

と
し
ま
す

※�

参
加
者
以
外
の
方
も
、
観
覧
は
可
能
で

す
。
野
外
で
の
開
催
に
な
り
ま
す
の
で
、

防
寒
着
の
着
用
を
お
勧
め
し
ま
す

問
鹿
嶋
市
社
会
教
育
課

℡
0
2
9
9
‐
82
‐
2
9
1
1

鹿
行
文
化
財
保
護
連
絡
協
議
会
講
演
会

『
中
臣
鎌
足
～
鹿
島
生
誕
説
を
追
う
～
』

日
時
＝
2
月
11
日（
日
・
祝
）　
午
後
1
時

30
分
～
3
時

場
所
＝
鹿
嶋
市
立
中
央
公
民
館

講
師
＝
森
下　

松
し
ょ
う

寿じ

氏（
県
考
古
学
協
会

副
会
長
）

※
入
場
無
料
、
事
前
申
し
込
み
不
要

申
・
問
茨
城
労
働
局

℡
0
2
9
‐
2
2
4
‐
6
2
1
5

職
場
で
実
践
す
る
健
康
体
操

　
茨
城
ロ
ボ
ッ
ツ
で
選
手
の
健
康
管
理
な

ど
を
行
な
う
チ
ー
ム
コ
ー
チ
に
よ
る
実
演

付
き
の
講
演
会
を
開
催
し
ま
す
。

日
時
＝
2
月
7
日（
水
）　
午
後
2
時
～
3

時場
所
＝
ア
ダ
ス
ト
リ
ア
み
と
ア
リ
ー
ナ

（
水
戸
市
）

対
象
＝
経
営
者
、
産
業
保
健
ス
タ
ッ
フ
な

ど定
員
＝
30
人（
先
着
順
）

申
込
方
法
＝
メ
ー
ル
ま
た
は
厚
生
労
働
省

ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
か
ら
申
し
込
み

暮
ら
し

講
座
・
教
室

相　
談

募　
集
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相
　
談

問
社
会
福
祉
課

℡
0
2
9
9
‐
90
‐
1
1
3
8

特
設
人
権
相
談

　

い
じ
め
・
体
罰
、
差
別（
性
別
・
外
国

人
な
ど
）、
家
庭
内
ト
ラ
ブ
ル（
離
婚
・
扶

養
・
相
続
な
ど
）、
金
銭
ト
ラ
ブ
ル
、
近

隣
ト
ラ
ブ
ル
、
そ
の
ほ
か
さ
ま
ざ
ま
な
相

談
に
応
じ
ま
す
。

日
程
・
場
所

⃝�

2
月
8
日（
木
）　
は
さ
き
福
祉
セ
ン
タ
ー

⃝
2
月
9
日（
金
）　
保
健
・
福
祉
会
館

時
間
＝
午
前
10
時
～
午
後
3
時

水
戸
地
方
法
務
局
鹿
嶋
支
局
で
も
相
談
可

能（
予
約
優
先
）

⃝
月
～
金
曜
日　
午
前
8
時
30
分
～
午
後

5
時
15
分　

℡
0
2
9
9
‐
83
‐
6
0
0
0

申
・
問
こ
ど
も
福
祉
課

℡
0
2
9
9
‐
90
‐
1
2
0
5

高
等
職
業
訓
練
促
進
給
付
金
の
事
前
相
談

　
就
職
に
役
立
つ
資
格
取
得
の
た
め
の
給

付
金
を
支
給
し
ま
す
。
申
請
に
は
、
窓
口

で
の
事
前
相
談
が
必
要
で
す
。

相
談
期
間
＝
2
月
29
日（
木
）ま
で

対
象
＝
市
内
在
住
の
ひ
と
り
親
家
庭
の
母

ま
た
は
父
で
、
次
の
す
べ
て
を
満
た
す
方

⃝�

児
童
扶
養
手
当
の
支
給
を
受
け
て
い
る

ま
た
は
同
様
の
所
得
水
準
に
あ
る

⃝�

養
成
機
関
で
1
年
以
上
の
カ
リ
キ
ュ
ラ

ム
を
修
業
し
、
対
象
資
格
の
取
得
が
見

込
ま
れ
る（
6
カ
月
以
上
の
修
業
も
対

象
に
な
る
場
合
も
あ
り
ま
す
）

⃝
就
業
・
育
児
と
修
業
の
両
立
が
困
難

⃝�
過
去
に
高
等
職
業
訓
練
促
進
給
付
金
、

修
了
支
援
給
付
金
を
受
給
し
て
い
な
い

給
付
額

⃝
住
民
税
非
課
税
世
帯

　
1
カ
月　
10
万
円

⃝
住
民
税
課
税
世
帯

　
1
カ
月　
7
万
5
0
0
円

支
給
期
間
＝
修
業
す
る
期
間（
上
限
48
カ

月
）

対
象
資
格
＝
看
護
師
・
准
看
護
師
・
介
護

福
祉
士
・
保
育
士
・
理
学
療
法
士
・
作
業

療
法
士
・
歯
科
衛
生
士
・
美
容
師
・
社
会

福
祉
士
・
製
菓
衛
生
師
・
調
理
師
・
シ
ス

コ
シ
ス
テ
ム
ズ
認
定
資
格
・
L
P
I
認
定

資
格
・
そ
の
他
市
長
が
対

象
と
し
て
認
め
る
資
格

問
県
弁
護
士
会
事
務
局

℡
0
2
9
‐
2
2
1
‐
3
5
0
1

全
国
一
斉
投
資
被
害
1
1
0
番

　
商
品
先
物
取
引
被
害
や
、
F
X
取
引
被

害
、
ポ
ン
ジ
・
ス
キ
ー
ム
被
害
な
ど
の
投

資
被
害
に
関
す
る
電
話
相
談
を
行
な
い
ま

す
。

日
時
＝
2
月
22
日（
木
）　

午
後
1
時
～
3
時

相
談
電
話

℡
0
2
9
‐
2
3
3
‐
1
2
1
5

℡
0
2
9
‐
2
3
3
‐
1
2
1
6

問
水
戸
調
停
協
会　
普
及
委
員
会

℡
0
8
0
‐
4
8
3
8
‐
0
2
0
2

調
停
手
続
き
無
料
相
談
会

　
相
続
、
遺
産
分
割
に
関
す
る
紛
争
や
、

民
事
・
家
事
の
調
停
手
続
き
な
ど
に
関
す

る
相
談
会
を
行
な
い
ま
す
。

日
時
＝
2
月
10
日（
土
）　
午
前
9
時
～
正

午場
所
＝
ザ
・
ヒ
ロ
サ
ワ
・
シ
テ
ィ
会
館

（
水
戸
市
）

講
座
・
教
室

募　
集

相
　
談

暮
ら
し

33 第407号



暮
ら
し

相
　
談

講
座
・
教
室

年 犯罪
総数

侵入
犯罪

街頭犯罪

乗り物盗
計

自動車 オートバイ 自転車

2023年
（12月末） 632� 43 12 3 20 35

2022年
（12月末） 611� 41 22 5 28 55

増減 21� 2 -10 -2 -8 -20

市内の刑法犯認知件数

発生件数 死者数 負傷者数

市内 234� 3 283

市内増減
（前年同月比） 27� 1 43

県内 6,492 93 7,888

県内増減
（前年同月比） 221� 2 189

2023年 人身交通事故発生件数（12月末日現在）

募　
集

子育てカウンセラー相談（予約制）
第2月曜日、第4日曜日
こども福祉課　℡0299-95-9576
家庭児童相談（予約制）
月～金曜日
こども福祉課　℡0299-95-9576

教育に関する悩みの相談
月～金曜日
℡0299-77-7544
不登校に関する相談
月～金曜日
いきいき神栖　℡0299-97-2816
すくすく波崎　℡0479-40-5512
ひきこもり・就労支援相談（予約制）
第2木曜日
障がい福祉課　℡0299-90-1137
法律相談（予約制）
毎月4回
市民協働課　℡0299-90-1171
女性総合相談（予約制）
毎週火曜日、第2・4木曜日、第4日曜日
市民協働課　℡0299-90-1171
行政相談
第2火曜日　市役所本庁舎
市民協働課　℡0299-90-1171
消費生活相談
月～金曜日
消費生活センター　℡0299-90-1166

人権相談
水戸地方法務局鹿嶋支局（予約制）
祝日を除く月～金曜日
℡0299-83-6000
特設人権相談
午前10時～午後3時
2月８日（木）はさき福祉センター
2月９日（金）保健・福祉会館
福祉総合相談・こころの相談
ボランティア相談
社会福祉協議会　月～金曜日
神栖本所　℡0299-93-0294
波崎支所　℡0479-48-0294
妊娠期から子育て期までの相談
月～金曜日
子育て世代包括支援センター
神栖地区　℡0299-77-9288
波崎地区　℡0479-21-5132
お酒に関する悩み何でも相談（予約制）
第4水曜日　
鹿嶋市保健センター　
℡0299-82-6218

市 民 相 談

どこに相談したらいいか分から
ない…。そんなとき、市の適切
な部署などをご案内します。
市民協働課「困りごとサポート室」
月～金曜日
午前8時30分～午後5時

困りごとサポート室
℡0299-77-7616

342024年2月1日号



防災無線の内容や市からの
お知らせなどを随時発信しています！

※�閲覧は無料ですが、通信料
は利用者負担になります

神栖市公式X（旧ツイッター）
エックス

生涯学習　第19期塾生募集

期間＝4月～2025年3月
費用（年会費）＝月1回講座：7,500
円、月2回講座：14,000円
申込期限＝2月18日（日）
※�講座内容、申込方法など詳しく
は、かしま灘楽習塾ホームペー
ジをご覧ください
・ かしま灘楽習塾　

℡0299-85-2601

塾生による華やかな作品展

今期の活動成果を展示します。展
示する作品は週替わりとなります。
日時＝2月18日（日）まで　午前10
時～午後4時
※�火曜日は午後1時から、日曜日
は午後3時まで

場所＝鹿嶋市立中央公民館
かしま灘楽習塾　

℡0299-85-2601

けん玉大会

日時＝3月3日（日）　午後1時30分
～（受付�午後0時30分～）
場所＝千葉県立水郷小見川青少年
自然の家
対象＝香取市・鹿嶋市・神栖市お
よび近郊在住者
持ち物＝けん玉、筆記用具、上履き
申込期限＝2月15日（木）
・ かしまけん玉クラブ　

℡080-6750-7410

ピアノ 
スタインウェイ体験会

日時＝3月2日（土）　午前9時～午
後4時50分　場所＝文化センター
対象＝市内在住・在勤・在学の小
学生以上でピアノ経験者
定員＝7組（先着順）　※1組50分
3人以内　費用＝1組1,000円
申込方法＝費用を添えて申込先へ
申込開始＝2月3日（土）
・ 文化センター　

℡0299-90-5511

ボーイスカウト体験募集

ボーイスカウトの創始者である
べーデンパウエルさんの誕生日を
祝う会を開催します。ゲームをし
たりマシュマロを焼いたりして楽
しみましょう。
日時＝2月18日（日）　午前10時
～午後0時30分
場所＝神之池バーベキュー広場

伊藤　℡080-9924-8585
{ajabamaboy117@gmail.com

かみすスポーツクラブ杯 
グラウンド・ゴルフ大会

日程＝2月17日（土）　
受付＝午前8時
場所＝神之池グラウンド・ゴルフ場
対象＝市内在住・在勤の高校生以上
定員＝300人（先着順）
費用＝1,500円
競技方法＝32ホールストローク
プレー　申込期限＝2月10日（土）
・ かみすスポーツクラブ　

℡0299-93-0040

かみすスポーツクラブまつり�
楽しく運動しよう！（参加無料）
日時＝2月11日（日・祝）　午前9
時20分～正午（受付�午前9時～）
場所＝かみす防災アリーナ
対象＝市内在住の方
種目＝ボッチャ、卓球、ファミリー
バドミントン、輪投げ、パン釣り
競争（先着100人、整理券あり）ほ
か

かみすスポーツクラブ　
℡0299-93-0040

一緒に歌いませんか

毎日の介護から離れて、一緒に歌
いませんか。送迎もあります。
日時＝2月5日（月）
午前10時～正午
場所＝保健・福祉会館
対象＝介護している方・されてい
る方、一人暮らしの方
費用＝200円　持ち物＝飲み物
・ 介護者の会　わかば　立

たつ
谷
たに

℡090-4945-0661

35 第407号

…申し込み　 …問い合わせ

問 広報戦略課  ℡0299-95-7577

神栖市の魅力情報発信中！

神栖市公式
Instagram

#カミスミカを
つけて投稿してね！



2月4日日
神栖市議会議員
一般選挙

問 市選挙管理委員会  ℡0299-90-1125

投票用紙には
正しくはっきり書きましょう

注意 書き誤った文字は、二重線で消して、 
その横に正しい文字を記載してください。

無効例

投
票
用
紙

が
ん
ば
れ

が
ん
ば
れ

神
栖
花
子

神
栖
花
子

候補者の氏名のほか
に他事を書いたもの

投
票
用
紙

◎
神
栖
花
子

◎
神
栖
花
子

記号・符号を
書いたもの

投
票
用
紙

神
栖
花
子

神
栖
花
子

2人以上の候補者の
氏名を書いたもの

茨
城
太
郎

茨
城
太
郎

有効例

投
票
用
紙

神
栖
花
子

神
栖
花
子

投
票
用
紙

神
栖
花
子

神
栖
花
子

茨
城
太
郎

茨
城
太
郎

期日前投票所 期間 時間

神栖市役所
本庁舎�2階
201会議室

2月3日
（土）
まで

午前8時30分
～午後8時

波崎総合支所
2階

　期日前投票は、お住まいの地区に関
わらず、下記の期日前投票所のどちら
でも投票できます。
　投票日当日に、仕事や旅行などで投
票に行けない方は期日前投票をご利用
ください。

期日前投票

午前7時～午後6時
　当日投票できる場所は、入場整理券に
記載されている投票所のみとなります。

投票時間

即日開票し、結果を公表します。

開票

場所＝かみす防災アリーナ
入場＝午後7時～
※混雑時は入場を制限する場合があります
開票開始＝午後7時30分

開票状況の参観 詳しくは
コチラ開票速報ダイヤル　

℡0299-90-1125
※開票終了後30分まで
※市ホームページでも確認できます

開票速報（午後8時30分ごろから終了まで30分ごと）
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